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SCRISOAREA
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

V

ADRESATĂ CELOR CARE l-SU TRIMIS MESAJE 
DE FELICITARE Șl URĂRI CU PRILEJUL ÎMPLINIRII 
A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ

SI AL ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE
> A

lnscrimdu-se ca un moment deosebit in evoluția relațiilor de prietenie 

și colaborare dintre țările și popoarele noastre, ca o contribuție de seamă

la cauza păcii, cooperării și înțelegerii internaționale, ieri s-a încheiat

VIZITA DE PRIETENIE IN TARA NOASTRĂ 
A MAIESTĂȚII SALE REGELE HUSSEIN IBN TALAL

9 '

Plecarea 
din Qipiitală

Vineri la amiază, s-a încheiat 
vizita de prietenie întreprinsă 
în țara noastră, la invitația pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de către Maiestatea 
Sa regele Hussein Ibn Talal al 
Regatului Hașemit al Iordaniei.

Prin rezultatele sale rodnice, 
noul dialog la nivel înalt romă- 
no-iordanian se înscrie ca un 
moment deosebit în evoluția re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre țările și popoarele 
noastre, ca o contribuție de 
seamă la cauza păcii, cooperării 
și înțelegerii internaționale.

Ceremonia plecării s-a desfă
șurat pe aeroportul Otopeni. Pe 
frontispiciul aerogării se aflau 
portretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și .regelui Hussein 
Ibn Talal, încadrate de drapele
le de stat ale României și Ior
daniei. Pe mari pancarte erau 
înscrise, în limbile română și 
arabă, urările : ..Să se dezvolte 
continuu relațiile de prietenie 
și colaborare dintre Republica 
Socialistă România și Regatul 
Hașemit al Iordaniei, spre bi
nele popoarelor român și iorda
nian, al cauzei . generale a ' cola
borării, destinderii și păcii în 
lume!“, „Trăiască pacea, prie
tenia și colaborarea dintre toate 
popoarele lumii !“.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și regele Hussein Ibn Talal au 
sosit împreună la aeroport.

Un mare număr de bucu- 
reșteni aflați pe aeroport la 
plecarea înaltului oaspete au 
făcut președintelui Nicolae 
Ceaușescu și regelui Hussein 
o caldă manifestare de prie
tenie, i-au ovaționat înde
lung, exprimîndu-și satisfac
ția pentru noua întilnire româ- 
no-iordaniană la nivel înalt, 

■Convingerea că aceasta va da un 
impuls și mai mare dezvoltării 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre țările și popoarele 
noastre, în avantajul reciproc, 
al cauzei păcii, destinderii, secu

rității și cooperării interna
ționale.

O gardă militară aflată pe 
aeroport a prezentat onorul. Au 
fost intonate imnurile de stat 
ale Iordaniei și României, in 
timp ce erau trase 21 salve de 
artilerie.

Cei doi șefi de stat au trecut 
în revistă garda de onoare.

In continuarea ceremoniei, 
regele Hussein și-a luat rămas 
bun de la persoanele oficiale 
române venite la aeroport. Erau 
prezenți tovarășii Gheorghe

Rădulescu, Gheorghe Oprea, 
Ludovic Fazekas, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Ștefan Andrei, 
Miu Dobrescu, Constantin Oltea
nu, Ion M. Nicolae, viceprim- 
ministru al guvernului, precum 
și miniștri, conducători de in
stituții centrale, generali.

Era de față ambasadorul Re
gatului Hașemit al Iordaniei la 
București, Nasir Batayneh.

De asemenea, se aflau de față 
șefi de misiuni diplomatice ai 
unor țări arabe acreditați la 
București, membri ai Reprezen

tanței permanente a Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
în țara noastră, precum și di
rectorul Centrului de informare 
al O.N.U. la București.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a salutat la despărțire, la scara 
avionului, personalitățile iorda- 
niene care l-au insoțit pe suve
ranul hașemit în vizita in țara 
noastră : Ahmad Lozi, șeful 
curții regale hașemite. general 
It. Sharif Zeid Bin Shaker, co
mandant în exercițiu al forțelor 
armate iordaniene, Marwan

Kassem, ministrul afacerilor ex
terne, alte oficialități.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat un călduros rămas bun 
de la Maiestatea Sa regele Hus
sein Ibn Talal. Cei doi șefi de 
stat și-au strins cu căldură 
miinile, s-au îmbrățișat.

Un grup de pionieri a oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și regelui Hussein buchete de 
flori.

La ora 12,15, aeronava spe
cială -cu care a călătorit suvera
nul iordanian a decolat.

încheierea convorbirilor oficiale dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și Maiestatea Sa regele Hussein Ibn Talal

Vineri dimineața s-au înche
iat convorbirile oficiale între 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și Maiestatea Sa re
gele Hussein Ibn Talal al Rega
tului Hașemit al Iordaniei.

în cadrul ultimei runde de 
convorbiri, cei doi șefi de stat 
au relevat cu satisfacție rezul
tatele fructuoase ale convorbi

rilor purtate într-o atmosferă de 
caldă prietenie și înțelegere re
ciprocă, ce caracterizează dia
logul la nivel înalt româno-ior- 
danian.

S-a exprimat convingerea că 
noua întilnire dintre cei doi șefi 
de stat, înțelegerile la care s-a 
ajuns cu acest prilej vor des
chide noi perspective dezvoltă
rii relațiilor de prietenie și co

laborare dintre cele două țări 
și popoare pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific și cul
tural, in folosul dezvoltării eco
nomice a României și Iordaniei, 
al progresului și prosperității 
poporului român și poporului 
iordanian.

în același timp, a fost expri
mată hotârirea României și Ior
daniei de a conlucra tot mai

activ pe arena internațională, 
de a contribui, prin eforturi co
mune, la rezolvarea constructi
vă a problemelor complexe ce 
preocupă in prezent omenirea, 
la înfăptuirea aspirațiilor legi
time de libertate, independență, 
de progres și bunăstare ale tu
turor popoarelor, pentru edifi
carea unei lunji mai bune si

mai drepte pe planeta noastră. 
Totodată, cei doi șefi de stat 

au stabilit să continue contac
tele romăno-iordaniene la nivel 
înalt, subliniind însemnătatea 
lor pentru continua dezvoltare 
a raporturilor dintre țările și 
popoarele noastre, pentru cauza 
păcii, destinderii și colaborării 
internaționale.

Cu prilejul împlinirii a 50 
de ani de activitate revoluțio
nară și al aniversării zilei de 
naștere. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit un 
mare număr de mesaje, tele
grame și scrisori prin care oa
menii muncii din intreaga 
țară — muncitori, țărani, in

telectuali. bărbați și femei, ti
neri și vîrstnici. români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități —, însuflețiți de 
puternice sentimente de stimă 
și respect, de profundă dra
goste și înaltă recunoștință, 
i-au adresat calde felicitări și 
urări de viată îndelungată, de 
sănătate și fericire, de noi și 
mari succese în activitatea de 
supremă răspundere pe care o

desfășoară, cu neobosită ener
gie, în fruntea partidului și a 
statului, pentru progresul și 
bunăstarea întregii națiuni, 
pentru înflorirea multilatera
lă a României socialiste.

Mulțumind călduros pentru 
aceste manifestări, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat 
tuturor celor ce i-au trimis 
mesaje și telegrame de felici
tare și urări următoarea scri
soare :

„Doresc să adresez cele mai calde mulțumiri organelor și organizațiilor de partid, de stat 
ți obștești, organizațiilor Frontului Democrației și Unității Socialiste, ministerelor și celorlalte 
organizații și instituții centrale și locale, precum și comuniștilor și tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră, fără deosebire de eaționalitate, care mi-au trimis telegrame și mesaje de feli
citare și urări cu prilejul împlinirii a 53. de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei 
de naștere.

Apreciez toate aceste manifeMări ca o expresie a dragostei, atașamentului și profundei 
încrederi in gloriosul nostru partid - al cărui militant sint și in rindurile căruia am slujit și 
slujesc interesele și aspirațiile fundamentale ale întregii națiuni, cauza socialismului și comunis
mului in România —, ca o nouă și puternică afirmare a voinței și hotăririi unanime a comu
niștilor, a tuturor oamenilor munct din patria noastră de a acționa și in viitor, in strinsă 
unitate in jurul forței sale politice conducătoare - Partidul Comunist Român -, pentru realizarea 
neabătută a politicii interne și erterne a partidului și statului nostru socialist, a mărețelor 
obiective stabilite de Congresul al Xll-lea și de Conferința Națională în vederea dezvoltării eco- 
nomico-sociale a patriei și ridicării generale a nivelului de civilizație și bunăstare a poporului.

Imi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru a adresa, din toată inima, 
tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și scrisori, întregului nostru popor, cele mai 
calde urări de succese, realizări și satisfacții tot mai mari in muncă și in viață, in activitatea 
consacrată înfăptuirii prevederilor actualului cincinal, 1981-1985, a istoricului Program de făurire 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Vă doresc tuturor, dragi tovarăși și prieteni, multâ sănătate și fericire I".

I NICOLAE CEAUȘESCU ,
x___________________________________ _________________ y

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe mareșalul V.G. Kulikov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
armate ale Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri, pe 
mareșal al Uniunii Sovietice, 
V. G. Kulikov, comandant-șef 
al Forțelor Armate Unite ale 
statelor participante . la Tratatul 
de la Varșovia.

La întrevedere a partici
pat general-colonel Constantin 
Olteanu, ministrul apărării na
ționale.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un 
salut cordial și cele mai bune 
urări de succes în întreaga ac
tivitate di-n partea tovarășului 
I. V. Andropov, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., precum 
și a tovarășului D. F. Ustinov,

mareșal al Uniunii Sovietice, 
ministrul apărării al U.R.S.S.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se 
transmită tovarășului I. V. An
dropov, precum și tovarășului 
D. F. Ustinov salutul său căldu
ros și cele mai bune urări de 
sănătate și succes în activitate.

A avut loc o convorbire, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, tovărășească.

AZI, LA POSTURILE NOASTRE 
DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

Azi, în jurul orei 9,30, posturile de radio și televiziune vor trans

mite direct, de la Palatul Sporturilor și Culturii, ședința de închidere a 
lucrărilor Conferinței pe țară a președinților consiiiilor populare.

ECWNMM1AGCT3I®
• ONORAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR LA EXPORT • UN GULLI

VER SALVAT PRIN... MODERNIZARE • PETROLIȘTII - MEREU LA ÎNĂL

ȚIMEA TRADIȚIEI • PARTICIPAREA LA DECIZIE - UN DREPT EXERCITAT 

CU MARE RĂSPUNDERE
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O LUCRARE ORIGINALA, DE ÎNALTA ȚINUTA ȘTIINȚIFICA

Dr. NICU CEAUȘESCU:

„CONTRIBUȚII LA FIZICA Șl APLICAȚIILE 
DESCĂRCĂRILOR LUMINESCENTE“

în Editura Academiei Re
publicii Socialiste România a 
apărut monografia doctorului 
Nicu Ceaușescu, dedicată fi
zicii descărcărilor lumines
cent» de înaltă tensiune și 
aplicațiilor lor în realizarea 
de surse de electroni și ioni 
cu plasmă.

în ultimul deceniu se acor
dă o atenție deosebită aces
tui domeniu de cercetare și 
aplicații, datorită posibilită
ții dezvoltării de tempera
turi înalte pe materiale so
lide ; domeniul de tempera
turi acoperit de aceste noi 
surse de particule încărcate, 
cuprins între 1 000°C și 
4 000”C, corespunde practic 
majorității tehnologiilor la 
cald de procesare termică și 
termo-chimică a materiale
lor.

în lucrarea de față se de
monstrează. cu puternice ar
gumente practice, că des
cărcarea luminescentă repre
zintă o sursă ideală de elec
troni și ioni de mare ener
gie. Acest tip de descărcare 
electrică în gaz,e este rezul
tatul unor procese funda
mentale complexe. în care 
particulele care constituie 
nlasma (electroni, ioni pozi
tivi si negativi, atomi si mo
lecule în stare normală sau 
excitată și fotoni), mterac- 
ționeaz.ă unele cu altele, cu 
cîmourile electrice și mag
netice externe si cu materia
lele introduse în sistem. De 
aceea. în primele două capi
tole sînt prezentate procese
le elementare care au loc în 
volumul gazelor ionizate și la 
suprafețele solide înconjură
toare, permițînd astfel citi
torului un acces direct atît 
la conceptele de bază, cît și 
la ultimele date din literatu
ra de specialitate. Această 
primă parte a lucrării repre
zintă de fapt o remarcabilă 
introducere în fizica fenome
nelor de ionizate în gaze : 
procesele de excitare, iodi
zare și recombinare, fenome
nele de mobilitate și difuzie, 
procesele de emisie electro
nică și de particule grele, 
străpungerea electrică a ga

zelor și fenomenele de sar
cină spaîială.

Capitolul al treilea, con
ținând și numeroasele con
tribuții științifice ale școlii 
românești de fizica plasmei 
este dedicat elucidării meca
nismului proceselor fizice 
care au loc in tipurile de 

descărcări luminescente, re
levante pentru sursele de e
lectroni și ioni cu plasmă: 
descărcări reflexe în diverse 
configurații de cimp magne
tic, descărcări electrice de 
înaltă tensiune în regim de 
fascicul de electroni rapizi, 
efectul catodului concav și 
interacția tascicul-plasmă.

De asemenea, autorul face 
o excelentă sinteză a meto
delor originale de spectro

scopie optogalvanică cu la- 
seri, care reprezintă puterni
ce instrumente de investiga
re și aplicații în diagnostica 
spectroscopicâ a plasmelor, 
în cinetica proceselor indu
se de laseri. în chimia cu la- 
seri și plasmochimie. in 
spectroscopia multifotoni- 

că și fotolitică. în ana
liza amestecurilor de gaze 
și vapori. în analiza spec- 
troscopică a sistemelor chi
mic agresive sau a vapo
rilor de materiale refractare 
la temperaturi inalte și in 
alte aplicații practice impor
tante.

Lucrarea se încheie prin 
prezentarea. în capitolul al 
patrulea, a soluțiilor româ
nești privind realizarea unor 
noi tipuri de instalații și 

elaborarea unor noi tehnolo
gii cu surse de electroni cu 
plasmă pentru tratamente 
termice ultrarapide ale oțe
lurilor ți topirii-turnârii me
talelor și aliajelor greu fuzi- 
bile.

Se deschide astfel o „mină 
de aur- a tehnologiilor ne
convenționale de mare ran
dament și productivitate, ba
zate pe fluxurile intense de 
electroni rapizi, produse in 
descărcările electrice lumi
nescente de înaltă tensiune, 
pentru tratamente termice 
ultrarapide și termochimice 
ale oțelurilor, carbo și nitro- 
titanizare, placare ionică, to- 
pire-tumare de metale și 
aliaje greu fuzibile. sudură 
și călire in impuls, prelucra
re termică a materialelor de 
refractaritate ridicată, rafi
nări și creșteri de monocris- 
tale.

întreaga monografie se 
distinge printr-un înalt grad 
de originalitate și ținută 
științifică, strălucind prin 
numeroasele contribuții teo
retice. experimentale ți prac
tice ale autorului. însăși 
apariția acestei monografii a 
doctorului Nicu Ceaușescu a 
coincis cu înalta apreciere 
internațională care i s-a fă
cut, prin acordarea Medaliei 
de Aur la Salonul mondial 
de invenții (Bruxelles, de
cembrie 1982). pentru proce
deul și instalația de topire- 
turnare cu surse de electroni 
cu plasmă a metalelor și 
aliajelor greu fuzibile șt pu
ternic reactive.

După părerea noastră, au
torul, a reușit o sinteză de 
fizică fundamentală și .apli
cată. care va constitui tot
odată o lucrare de referință 
extrem de utilă pentru spe
cialiștii. inginerii, cercetăto
rii. profesorii și studenții 
interesați in acest domeniu 
de virf al fizicii plasmei.

Prof. dr. IOAN-IOVIȚ 
POPESCU 

membru corespondent 
al Academiei Republicii 

Socialiste ‘Romania

Bam Mare Foto : GHEORGHE CUCU

EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.:

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI
Pregătirea și desfășurarea 

Conferinței de dare de seamă și 
alegeri a organizațiilor orășe
nești Mărășești a U.T.C. a con
semnat un moment de virf al 
activității organizației demon- 
strind cit de strins se impletesc 
domeniile de activitate ale or
ganizației, dovedind că adevă
rata măsură a muncii politice 
iși află exprimarea io intensi
tatea cu care tinerii răspund 
sarcinilor de producție. Ute- 
ciștii au fost chemați să dezbată 
in mod critic și autocritic acti
vitatea desfășurată in perioada 
analizată, să stabilească noi mo
dalități care să permită îmbu
nătățirea stilului de muncă, 
creșterea răspunderii, realizarea 
tuturor hotăririlor adoptate. A 
ințelege exact pulsul vieții de 
organizație, acționind in sensul 
creșterii eficenței întregii acti
vități. iată explicația care stă 
la baza realizării producției 
globale industriale in procent de 
100.7 la sută, valoarea pro
ducției obținute peste plan 
fiind de 5,2 milioane lei. 
Ne preocupăm, au spus cei 
cu care am stat de vorbă, de 
bunul mers al întreprinderilor 
noastre, realizarea unor produse 
de calitate, de mare competiti
vitate și pentru aceasta vrem 
să crească tot mai mult nivelul 
profesional al fiecăruia dintre 
noi. în .acesL.jcontext, in__d.area_ 
de seamă au fost menționate 
unități ca : LM.C. Doaga cu o7- 
producție' global-industrială cu 
un procent de realizare de 100,9 
la sută. Balastiera Doaga — 
107.5 la • sută. Poligonul _ de-pre-, 
fabricate. — I26;6 Iș _ sută .î 'țho- ' 
rărit-pantficatțe''— 111,3 la sută. ’ 
Nu aceleași lucruri se pot spu
ne și despre activitatea desfă
șurată la întreprinderea chi
mică. Balastiera Pădureni, Ate
lierul de sticlă, unități care nu 
au reușit să asigure mobilizarea 
tinerilor pentru indeplinirea 
sarcinilor ce le-au revenit. O 
sarcină importantă a •comitetu
lui orășenesc al U.T.C. a fost 

aceea de a urmări încadrarea 
unor tineri intr-o muncă so
cială utilă, pentru eliminarea 
oricăror forme de parazitism, 
a tendințelor unor tineri de a 
se sustrage de la îndatoririle 
sociale. Se informează conferin
ța de modul cum tinerii au răs
puns la campaniile de stringere 
și depozitare a recoltelor in 
timpul verii și al toamnei, in 
timp optim și in bune condiții. 
Printre tinerii evidențiati se 
numără și uteei«tii de la Liceul 
de chimie, I.M.C. Doaga, între-

Adevărata măsură 
a muncii colective

prinderea chimică, Cooperativa 
Victoria, Complexul C.F.R.,
Spitalul. Se atrage atenția bi
roului in legătură cu necesita
tea de a pune un accent deose
bit pe pregătirea tinerilor care 
șp califică prin ucenicie la locul 
de muncă, precum și in legătură 
cu acordarea unei atenții deo

sebite integrării in producție a 
absolvenților treptelor I și II 

:<îv liceu modului cum aceștia 
-șe pregătesc. încă din primii ani 

in atelierele școală cit și in în
treprinderile patronatoare. S-a 
^rătat că s-a făcut puțin in do
meniul permanentizării tinerilor 
pe locurile de muncă din anu
mite unități de pe raza orașu
lui- și in mod deosebit la atelie
rul de sticlă unde este foarte 
mare fluctuația ținerilor. la 
Cooperativa Victoria, Arta ma
nuală, fapt ce a condus la folo
sirea in mod necorespunzător a 
fondului de timp afectat pro
ducției. „Să acordăm, se spune 
in darea de seamă, o mai mare

atenție muncii politice de la om 
la om, deoarece experiența a 
demonstrat că numai așa pot fi 
cunoscuți tinerii și problemele 
lor. E necesar ca centrul de 
greutate al activității să fie la 
nivelul organizațiilor de bază, 
în mijlocul tinerilor din secții, 
ateliere și la nivelul claselor 
din licee și nu la nivel de co
mitet*.  în luările lor de cu- 
vint, tinerii s-au angajat să ob
țină noi și importante succese 
in unitățile ai căror reprezen
tanți sint, expresia unei depline

maturități și responsabilități 
muncitorești. Viorel Răducanu, 
secretarul comitetului U.T.C. 
din întreprinderea chimică Mă
rășești a arătat că planul eco
nomic al organizației a fost 
realizat in proporție de 110 la 
sută și informează conferința 
despre ltiițlativă de Oripmizare

■ _ a unor concursuri profesionale
■ în mtreprifidethi in vederea*  sti- " 
malarii’-producției cti rezultate 
calitativ superioare a tinerilor 
la procesul de producție. 
Gheorghe Moldovan-CUdare de 
la..înt-te„-inderea - de materiale.

■ - de X»rtsfcricaitr;D&ag.a Mo:-.v«rtf V. t 
.despre activitatea ,dtK producție 
a tinerilor care în ultimul an 
au realizat o depășire a planu
lui de 8 milioane lei. Marta 
Drăghici de la Atelierul sticlă,
a subliniat faptul că tinerii în
treprinderii lucrează in foc con
tinuu luptind pentru îmbună
tățirea calității materialelor. în 
numele organizației iși ia anga
jamentul de a-și spori contri

buția la realizarea planului eco
nomic al orașului. Din partea 
Complexului C.F.R., Nicolae Ba
nele arată că in centrul preocu
părilor comitetului U.T.C. a stat 
dorința tuturor tinerilor de a 
sprijini prin acțiunile lor econo
misirea de materii prime și ma
teriale, de a rectifica o serie de 
piese și subansamble, dea exe
cuta reparații de bună caljtate. 
Mihaela Sîrbu. de la Liceul de 
chimie Mărășești. in luare.a sa 
de cuvint a subliniat preocupă
rile elevilor de a se număra 
printre cei mai buni din ora< 
chemind la întrecere și pe cca" 
Ișlți elevi ai liceelor din Mără
șești. Din partea comitetului 
județean U.T.C., Radu Nițu a 
apreciat ca bună activitatea or
ganizației orășenești U.T.C, Mă
rășești. Aceasta a reușit să con
lucreze — arată el — cu ceilalți 
factori, inițiind multiple ac
țiuni concrete și eficiente. S-a 
atras atenția asupra modului 
cum comitetul, biroul, organele 
și organizațiile U.T.C. urmă
resc indeplinirea sarcinilor a
cordate și s-au cerut eforturi 
sporite pentru pefecționarea 
stilului de muncă. Necesiiiatea 
unor acțiuni permanente in ca
drul bibliotecii orășenești, ac
țiuni sportive „cu elevi ai școlii 
generale-și cu. itineti din între
prinderi, conlucrarea țu Consi
liul orășenesc ăl pionierilor pri- 

■vind antrenarea tinerilor la ac- 
mtivităUle U.T.G-. pentru a marca 
ieșirea din piobi^r-^t .și p’regă-
țiraa tinerilor, pentru , viața de

■ utecisl, sint alte, "cîfiiva pro- 
b.rm..uuuii- .i.oafcrm-
țci. Sint «c<->tca _»« tuwr.'di*  inc5- 

‘/‘put buh_ .pentru..orgâjllzătia ora
" șenească UjT.'C. Mărășești in

fruntea căreia se afla tineri
plini de. inițiativă, Răminihd ca 
acestea să fie puse in practică, 
promitem să revenim penttru a 
consemna la timpul potrivit 
realizarea unor obiective pro
puse în cadrul conferinței.

ARETA ȘANDRU

Școala ar trebui să-și ia
A • B B • Ain serios rolul și in materie 

de educație sanitară

Psihologii orientate spre viață

„OCHI DE URS“

— Lucrările dumneavoastră 
privind obezitatea și feminiza
rea la băieți, sindromul de vi
rilizare la fete, diagnosticul 
tulburărilor de creștere și tra
tamentul bolilor tiroidiene la 
adolescenți sint de-acum re
cunoscute și apreciate pe plan 
internațional. Starea sănătății 
tinerilor și a copiilor stă așa
dar în centrul preocupărilor _ 
dumneavoastră. Spuneți-ne. vă 
rugăm, care credeți că sînt cele 
mai importante greșeli in ati
tudinea tinerei generații față 
de propria-i sănătate?

— Prima și cea mai impor
tantă eroare este aceea că se 
comportă de parcă ar fi .ne
muritori, de parcă organismul 
ar fi o mașinărie neuzabilă. 
Ei cred că dacă ești tinăr îți 
poți permite orice exces. De 
pildă, foarte nocivă este aglo
merarea materiei de învățat 
in timpul scurt dintre exame
ne. teze, sfirșit de trimestru. 
Această supraîncărcare a sis
temului nervos determină in 
cele mai multe cazuri apariția 
nevrozelor timpurii, destul de 
greu de tratat. Alt aspect ar 
fi abuzul alimentar, mincatul 
din plăcerea nesocotită de a 
minca. fapt care duce inva
riabil la obezitate, o adevăra
tă pacoste mai ales cind apa
re la o virstă fragedă. Trebuie 
să mai amintim și abuzul 
iresponsabil de alcool și tutun, 
avind consecințe mult mai 
grave decit ne-am putea ima
gina. asupra sistemului nervos 
și al aparatului reproducător, 
mai ales la fete (unde am în
registrat cazuri de ciroză și 
delirium tremens apărute la 
un consum de abia 20 gr alcool 
pe zi timp de cîtiva ani). De 
aici și pînă la delincventa ju
venilă mai cămine doar un 
pas infim de făcut.

— Toate acestea sint dovezi 
evidente ale unei educații sa
nitare superficiale. Ce-i de 
făcut ?

— Școala ar trebui să ia în 
serios și acest aspect al mun- 

Convorbire 
cu dr. MIRCEA POPA, 

medic primar.
secretar științific. 

Institutul de endocrinologie 
„C.I. Parhon“

cii educative. în mod normal, 
copilul de 12—13 ani trebuie 
să fie la curent cu anatomia 
omului, cu noțiunile generale 
de fiziologie care să-i permi
tă să înțeleagă schimbările 
care se petrec in propriul său 
organism. La 14 ani, el trebuie 
să capete o educație sexuală 
riguroasă. Am intilnit (cu stu
pefacție!) multe cazuri de ti-

Tinerefea, 
virsfa vieții 

rationale

neri maturi fizic dar de o ig
norantă efectiv nocivă. Și în
vinuiesc de acest fenomen și 
mass-media noastră care nu 
face prea mult pentru a 
schimba starea de lucruri. 
Viața sexuală rămine pentru 
o mare parte din tineri un 
tabu, un ritual. Norul de 
„mister" care învăluie lucru
rile. dealtfel firești, duce la 
stări obsesive, nesănătoase, la 
manifestări intrînd, nu o dată, 
in incidența legii. Odată 
spulberat respectivul „nor", 
tinărul poate să se aplece și 
spre celelalte laturi ale afec
tivității, spre alte zone de cu
noaștere absolut necesare dez
voltării personalității sale. Nu 
s-ar mai naște astfel copii 
concepuți din „greșeală", ne
doriți și neiubiți, timorați de 
condiția lor de indezirabili. 
Vitalitatea poporului stă toc

mai în copiii pe care părinții 
i-au dorit și i-au primit cu 
bucurie, dăruindu-le tot ce 
poate fi mai bun și mai _ fru
mos pentru a crește integri fi
zic și psihic.

— Care sint principatele 
probleme de sănătate cu care 
se confruntă astăzi tineretul, 
și mai ales, care este profila
xia lor ?

— Mai intii tulburările de 
nutriție in exces. Dacă ar fi 
să judecăm după frecvența 
cazurilor de obezitate, ne pu
tem situa printre țările cele 
mai dezvoltate. Profilaxia? O 
alimentație științifică. multă 
mișcare, de la simple plimbări 
pină la alpinism. Observ cu 
îngrijorare că numărul ascen
siunilor montane scade verti
ginos. Nu insă și cel al inși
lor care se imbată la munte. 
Și aici intervine a doua pro
blemă importantă: consumul 
excesiv de alcool împotriva 
căruia se cuvine să declanșăm 
o adevărată campanie de 
cultivare a mitului băutorilor 
de lapte. Ar dispare in acest 
fel o bună parte din șansele 
de apariție la tineri a nevro
zelor, a tulburărilor de dina
mică sexuală.

— Ce sfaturi ați putea să 
da(i tinerilor noștri cititori ?

— Nu vreau să dau sfaturi 
cicălitoare. Aș vrea doar să le 
sugerez prietenește că tinere
țea nu se trăiește de două ori. 
Acum este virata cind se con
solidează marile iubiri, marile 
prietenii. Aș vrea să le amin
tesc că singura satisfacție' care 
durează toată viața este cu
noașterea și că acum, in tine
rețe, datele se acumulează lo- 
garitmic sedimentindu-se în 
memorie șt în suflet. Marele 
plan existențial se edifică la 
19—22 de ani, dar pentru a
ceasta este nevoie de sănătate, 
de minte liberă și nu în ulti
mul rind. de o bună organiza
re a. timpului.

GABRIELA HUREZEAN

Producție a Casei de filme Unu. Scenariul: Stere Gu- 
lea, după nuvela cu același titlu de Mihail Sadoveanu. 
Costume: Svetlana Șchiopii. Decoruri: Andrei Both. Mu
zica: Lucian Mețianu. Imaginea Florin Mihăilescu. Re
gia: Stere Gulea. Cu: Dragoș Pislaru, Sofia Vicoveanca, 
Daniela Vlădescu, Iosif Stoian.

Proza lui Mihail Sadovea
nu nu a avut parte de ecra
nizări remarcabile. Filmele 
lui Mircea Drăgan însăilate 
în jurul personalității lui 
Stefan cel Mare. >i pornind 
in principal de la trilogia 
Frații Jderi, nu au însemnat 
nici pe departe o reușită, 
iar Baltagul lui Mircea Mu- 
reșan s-a dovedit tributar 
literei cărții, fără a fi în to
tul lipsit de interes. Stere 
Gulea propune insă o viziu
ne personalizată asupra unei 
psihologii debusolate, cople
șite de evenimente tragice 
dar știind să renască in
tr-un peisaj natural și moral 
unde oamenii urmează de 
secole drumul de lumină al 
vieții. Folosind motive și din 
alte scrieri sadoveniene. au
torul adaptează nuvela Ochi 
de urs, al cărei titlu il pre
ta filmul. In filmul acesta, 
ca dealtfel și in Iarba verde 
de acasă, și, intr-un fel mai 
special, dată fiind factura 
cvasipolițistă și fantastică, in 
Castelul din Carpați. ritmul 
aproape că devine persona
jul purtător de sens. încre
derea in echilibrul vieții, in 
victoria binelui, structurarea 
povestirii după cadența re- 
ciștigării și reașezării bio
grafiilor in perspectivă mo
rală, ontologică, cosmică sint 
aspecte particulare ale regiei 
lut Gulea, ca de altminteri, 
picurarea, cu un dozaj sa
vant. deci, a unei unde de 
mister, de neliniște sever 
controlată. !n primul lui film. 
Gulea colabora cu Sorin Ți
ței. in al doilea, scenariul 
era semnat de Nicolae Dra
goș și Mlhai Stoian, de doi 
publiciști interesați de esen
ța politică a discursului de 
imagini. In al treilea film al 
său Gulea cred în primul 
rind că nu reușește să re
zolve a problemă de drama
turgie. Pentru a realiza deo
sebirile dintre o etapă sau 
alta a vieții pădurarului Culi 
Ursache, însurat din dragos
te. apoi răminind fără ființa 
iubită, cineastul s-a lăsat 
purtat de fapte a căror în

șiruire si aglutinare dau im
presia de dilatare anecdoti
că, ineficientă. Dacă a in
tenționat să contureze un 
cosmos guvernat de legi pro
prii încrederea lui in forța 
de expresie a imaginii de
monstrează, dimpotrivă, un 
soi de suficiență narativă 
deloc inspirată. Multă mate
rie împovărează fiecare eta
pă a existenței derălmășite 
a pădurarului. Episoadele 
legate de vinătoare, cutreie
rarea munților, lunga bolire 
a personajului principal, 
motivarea și chiar filmarea

CRONICA 
FILMULUI 

inabilă a secvențelor cu me
dicul, deloc convingătoare, 
unele izbucniri gratuite (pa
harul spart in dinți. sticla 
mestecată. împușcarea calu
lui). aș spune și o pregătire 
incompletă a racordurilor ce 
introduc flash-back-uri mit 
fac să cred că ne aflăm in 
fata unei ecranizări ce și-a 
dorit să ilustreze cu discre
ție lumea sadoveniană, fără 
a da și un film tulburător 
despre pregnanța și specifi
citatea acesteia. Nu e locul 
să intrăm in detalii aici, in 
spațiul unei cronici, dar e to
tuși de menționat ci trepte
le de sens, semnificația nouă 
dobindită de pădurar asupra 
momentelor existenței nu pot 
fi marcate doar printr-o a
bilitate tehnică. ireproșabi
lă, artistică, adecvată, cum 
ar fi cadrele fixe: asupra 
unui colț de lume, de pădu
re, asupra casei luminate, 
sugerind înlănțuirea, trece
rea de la o stare de suflet ta 
alta. Florin Mihăilescu, au
torul imaginii, a mizat pe 
virtuozitatea citorpa efecte 
de punctuație cinematografi
că, de altminteri încercate cu 
succes și intr-un film ca 
înghițitorul de săbii. unde, 

de asemenea, se arăta spec
taculoasă trecerea de la 
noapte <a zi, ca un efect op
tic de participare in imediat 
a spectatorului, tn sensul a
cesta. finalul filmului parcă 
ezită să sublinieze modifica
rea din viața lui Culi odată 
cu apariția ’a casa lui a fe
tișcanei blonde de prin îm
prejurimi.

Uneltele lui Gulea fac 
parte dintr-o panoplie a dis
creției desăvirșite. Filmul 
însă nu poate trăi doar prin 
tonul, prin ritmul lui lent și 
integrator. Cred că și lui 
Dragoș Pislaru. interpretul 
rolului principal, i se puteau 
pretinde soluții de diferenți
ere a registrelor actoricești, 
ca să nu mai spun de cite- 
va machiaje (inclusiv bărbu
ța actorului) precare, dacă 
nu penibile. O achiziție po
trivită filmului este Sofia 
Vicoveanca. deși nu etntă. 
Mă indoiesc că Daniela Vlă- 
descu este cea mai bună a
legere posibilă pentru rolul 
Anei.

Ar mai fi de discutat 
structura narațiunii, cu mul
tele ei ,.întoarceri" in trecut. 
Nu m-au convins flash- 
back-urile. mi s-au părut o 
rezolvare comodă, fiind nu o 
dată parazitare. Un marcaj 
al progresiei iubirii celor dot 
solicita in prezentul narativ 
o serie de motivații solide, 
de un dramatism anume. 
Placiditatea permanentă a 
pădurarului, aerul lui taci
turn. apatia, boala, vindeca
rea sint lucruri evidente și, 
vai. de prea multe ori spu
se. prin imagine, și. la fel. 
prin cuvînt. Modernitatea fil
mului ar fi de căutat in evi
tarea unei emotivități exte
rioare, in ambianța lur 
somptuoasă, polifonică. Prea 
multe aluviuni amenință insă 
povestea, banalizată, redusă 
la o condiție oarecare.

Rezumind am putea con
sidera că l-am ,găsit pe Sa
doveanu peisa'gistul și pe 
Sadoveanu pictorul de por
trete morale, dar nu l-am 
mai găsit pe Stere Gulea de 
la debut. Să se fi rețras cu 
modestie și condescendență 
regizorul in fața literaturii 
căreia a dorit să i se dedice 
pină acolo insă incit să-și 
refuze un accent personal și 
modern al propriului decu
paj ?

IOAN LAZAR

IMPORTANȚI.
A apărut numărul (8) 74 al Suplimentului •w* 

literar-artistic săptăminal al Scinteii tineretului

DIN CUPRINS :
• Confesiuni esențiale cu Mihail Diaconescu : „Faptul că 

autorii strâromani nu figurează in istoriile noastre literare 
este, după mine, un paradox și o aberație. Aproape patru 
secole din cultura noastră veche sînt pur și simplu trecute 
sistematic sub tăcere. Culmea e că autorii pe care noi, nu-i 
amintim in propriile noastre istorii literare, figurează la loc 
de cinste in alte istorii literare".

• Ancheta revistei : Caragiale mereu același, mereu altul. 
„Există prejudecăți legate de un presupus insucces de public 
care, chipurile, n-ar veni la teatru să vadă piesele lui nenea 
Iancu pentru că le-ar cunoaște prea bine. Ca și cum în 
Anglia nu s-ar mai juca Shakespeare fiindcă i se știu 
piesele pe dinafară".

• Se anunță o nouă carte: Mircea Săndulescu — „Dublu 
orb". „La vreo două ore de la răspîndirea veștii, simțul de 
solidaritate spontană a maselor crescuse imens, ca-n orice 
calamitate. Circuitele telefonice erau suprasolicitate. Sateli
ții se sufocau de comenzi. Fiecare voia să-și anunțe un fra
te, un prieten, o fostă sotee.-. Fiecare simțea că trebuie să se 
miște, indiferent cum, și strada devenise pentru toți locul de 
refugiu. în scurt timp insă se z.ăpăceau și mai intens văz.ind 
pe chipul altora ceea ce încercau cu toții să-și reprime. Cî- 
teva perșoane din vechea conducere fură linșate pe motiv 
că datorită politicii lor lucrurile ajunseseră în acest punct 
critic. Minutele treceau isterizind mulțimea care tălăzuia pe 
străzi. Vols sări un gard viu și se furișă in grădina care du
cea spre lac. Văzu o barcă cu motor- Tresări, era salvat".

• Constantin Piliuță răspunde cititorilor la rubrica „Două 
coloane pentru dv.“ șj oferă ca premiu o lucrare proprie.

„Ei. „.critica e un capitol destul de interesant în clipa in 
care e cinstită și sinceră. Atunci, artistul are in critic un 
sprijin, un om care-ți dă puteri, dar asta nu s-a mai intîm- 
plat la noi de la Comarnescu și Schileru. Criticii de artă 
stau foarte izolați, îs foarte culți, foarte pregătiți, dar stau 
in turnul lor de fildeș, dacă o fi de fildeș, și iși urmăresc 
un punct de vedere al lor care nu este și al celor pare pun 
pensula pe hirtie".

• La rubrica de film continua serialul „Au talent cineaștii 
noștri ?“. „Multe deficiențe ale filmului românesc multa 
neajunsuri cate influențează direct și indirect calitatea produ
sului finit lin așadar, in mare măsură, de capacitatea regizo
rilor de a lucra cu armata de colaboratori necesară „gesta- 
ției" și proceșului creator, atit de specific m cazul artei fil
mului".

• Antimetafizica — convorbiri cu Nichila Stănescm „Dintre 
modelele mele existențiale niciodată nu a făcut parte Epiines- 
cu. Opera lui. întotdeauna ca și în secunda așta, imi apare ca 
o operă copleșitoare. Omul, întotdeauna, ca și in clipa asta, 
imi apara fără nici o fisură morală. Dar nu știu de ce, nu 
tipul său existențial m-a atras, după cum nu m-a atras nici
odată tipul existențial al unui Blaga, Arghezi sau Barbu. Mo
delul meu intim și fermecător l-a constituit intotdeuuna desti
nul lui Vasile Pârvan, în care, strălucirea, inieligența și pa
tetismul omului, indiferent cit de bintuit ar fi de tragediile 
lui personale, mi-au părut a fi de natură sublimă".

• Rubricile noastre : „Viata literaturii*,  „Revista reviste
lor", „Constelații lirice", „Cenaclul cenaclurilor", „Pro amici
ția", „Memorii vproximative". „Dialog cu cititorii", precum 
și cronicile de teatru, film, plastică și televiziune.

• „O lume de cișligat" de Eugen Barba, episodul al 3-lea.

ANDREI BARBU
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NOUL MECANISM ECONOMICO MARTOR LA EVENIMENT
FINANCIAR VĂZUT DE LA

LOCUL DE MUNCĂ
„CROMO-SUPER", DIN PAIE DE 

BĂRĂGAN

ONORAREA EXEMPLARĂ
A SARCINILOR LA EXPORT
Zilele trecute a plecat spre Olanda primul transport de 

prouuse ale întreprinderii de ferite, din planul de export 
pe acest an. Alte transporturi au plecat spre țări din ca
drul C.A.E.R. Sarcinilor la export li se acordă cea mai mare 
atenție sub două aspecte fundamentale : calitatea ireproșabilă 
a fiecărei piese, a fiecărui produs și respectarea cu strictețe a 
termenelor de livrare. Așa s-a lucrat și anul trecut și firma în
treprinderii s-a impus cu și mai mare prestigiu pe piața ex
ternă. Deși s-a exportat mai bine de jumătate din producție, 
nu s-a înregistrat nici o reclamație din partea beneficiarilor, 
nici un refuz prin bancă. Ceea ce este și mai important e 
faptul că de calitatea superioară a produselor realizate de acest 
tinăr colectiv de muncă au beneficiat deopotrivă și destinatarii 
interni, in atelierele de producție acest indicator urmărindu-se 
cu aceeași exigență indiferent de destinația produselor.

Pentru acest an. însă, sarcinile la export, ca dealtfel planul 
pe ansamblu, înregistrează o creștere simțitoare. Producția 
marfă va fi mai mare cu 10 milioane lei, ceea ce presupune am
plificarea eforturilor în toate compartimentele, un accent deo
sebit punîndu-se pe creșterea productivității muncii, dar și pe 
celelalte aspecte practice ale activității, respectiv realizarea in
vestițiilor, reducerea consumurilor de materii prime, materiale 
și energie și diminuarea costurilor de producție.

— Deși nu se poate vorbi de măsuri prioritare, pentru că 
toate își au importanta lor și toate la fel de urgente, v-aș 
ruga să le abordați în ordinea pe care o considerați dumnea
voastră, precizind stadiul îndeplinirii lor.

— Aș vrea să încep cu investițiile, ne spune tovarășa Coralia 
Săndulescu, secretar al comitetului de partid pe întreprindere, 
deoarece finalizarea lor la termenul stabilit reprezintă pentru 
noi condiția esențială în vederea realizării volumului de pro
ducție atit pentru nevoile interne cit și pentru export. Avem 
de pus in funcțiune cîteva prese in 
care vor spori capacitatea actuală de 
lei.

Diverse firme din Franța, Turcia, 
tărl au solicitat produse noi, care

atelierul 3 — secția ferite 
producție cu 10,7 milioane

Italia, Olanda și din alte 
„„ _______ ,______  __ . ----- urmează să se asimileze

acum pentru prima dată la întreprinderea din Urziceni. Iată 
de ce, asimilărilor li s-a acordat aici din timp cea mai mare 
atenție, aceasta fiind o altă măsură de cea mai mare importan
ță, adoptată de colectivul unității în spiritul hotărîrilor Con
ferinței Națjonale a partidului și care se realizează cu bune 
rezultate. Ca și celelalte sarcini ale producției și asimilările 
s-au aflat pe agenda de lucru din primele zile ale noului an. 
Pregătite din vreme, în luna ianuarie s-au asimilat mai multe 
produse noi, între care ansamblu închizător BC 048 pentru 
I.C.P.I.L. București din care se solicită nu mai puțin de 50 000 
bucăți in acest an. Tot în trimestrul acesta urmează să se asi
mileze periile pentru motoarele electrice de diferite dimensiuni, 
mostre pentru televizoarele color și alte produse. Cele mai 
multe dintre ele sint lansate deja în fabricație, pentru altele se 
proiectează tehnologiile!

Mulți dintre muncitof-ii de bază ai întreprinderii, printre 
care Constanța Moise d<L la C.T.C., Matin Iancu,- lăcătuș meca
nic, Florica Vizitiu, formator ferite, Dumituu Dumitriu de la 
secția întreținere, Gica Niță din atelierul S^aoreciaZă că înde
plinirea cu înaltă răspundere patriotică a hotărîrilor Conferin
ței Naționale a partidului, cu alte cuvinte a tuturor sarcinilor 
economice stabilite pentru acest an și pe întreg cincinalul, in
clusiv a celor la export, presuoune o reconsiderare totală a 
sistemului de pregătire și perfecționare continuă a nivelului 
profesional al tuturor muncitorilor și specialiștilor în perspecti
va evoluției tehnicii, a electronicii in principal, a sarcinilor 
prezente și viitoare.

— Pentru aceasta, răspunzînd indicațiilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in întreprinderea 
noastră s-a statornicit o bună experiență în privința reciclării, 
a calificării și policalificării muncitorilor, a perfecționării pre
gătirii tuturor cadrelor, ne informează tovarășul Dumitru Cos- 
tache, secretar al comitetului U.T.C. pe întreprindere. în pre
zent funcționează la noi un curs de calificare cu 40 de tineri 
care lucrau ca muncitori necalificați în întreprindere și pe care 
îi pregătim în meseria de formatori ferite. Toți ceilalți mun
citori sînt cuprjnși în sistemul de pregătire profesională sub 
îndrumarea maiștrilor și inginerilor, cu testări periodice. Pentru 
cadrele tehnice avem universitatea serală cu program lunar, 
iar pentru maiștri un curs cu durata de 6 luni.

Creșterea gradului de pregătire profesională a întregului per
sonal muncitor a favorizat nu numai îmbunătățirea continuă a 
calității produselor, reducerea rebuturilor și a consumurilor ma
teriale și energetice, ci și a productivității muncii in toate sec
toarele, a scăzut sensibil numărul celor care nu-și îndeplinesc 
lună de lună normele de producție. A fost astfel posibil ca în 
prima lună a noului an producția să se desfășoare în ritmuri 
susținute, planul să se realizeze integral la toți indicatorii, 
semn bun pentru activitatea pe întregul an.

Se făcuse sîmbătă, ora prîn- 
zului și aveam să aflu, din 
mai multe surse locale, că 
la C.C.H. Călărași se întimplă 
ceva. Niște „probe tehnologice", 
mi se spusese, fără precizări. 
Timpul nu ne aparține, mi-am 
zis, decit atunci cînd nu mai 
avem ce face cu el, așa incit 
aveam să traversez, neintirziăt, 
orașul de pe Borcea, cu vintu- 
rile Bărăganului cînd in spate 
cind in piept, pentru a nu mă 
lăsa împiedicat de ora prinzu- 
lui (zi scurtă fiind) să trec pra
gul combinatului de celuloză și 
hîrtie.

Nu-mi 
zita mea 
de a mi 
tribuție... Dar, credeți-mă, s-a 
întîmplat să dau peste un 
rector, pe care un institut 
agitați l-ar putea numi profe- ' 
sor de calm și de răbdare. Se 
numește Constantin țhiriac, e 
specialist în tehnologia fabrică
rii hirtiei și nu trece de patru
zeci de ani. Politicos, îmi spune 
că vizita unui reporter la 
C.C.H., de cînd a apărut C.S. 
(combinatul siderurgic), devine 
o excepție și ca atare o pri
mește cu plăcere, la orice oră 
din zi și din noapte (rețin asta 
ca pe o sugestie...). De aici în
colo, intrăm în subiect. Notez. 
De fapt, sintetizez.

C.C.H. Călărași ființează din 
1964 și produce — ca notă spe
cifică — hîrtie pe baza celulo
zei obținute din paie, o mate
rie primă aflată la îndemînă, 
de pe întinderile agricole ale 
Bărăganului. Dacă pentru o 
tonă de celuloză un alt combi
nat ar folosi 6 m3 de lemn, cel 
din Călărași utilizează 3. tone 
de paie, care se adună de pe un 
hectar de teren agricol. Iar ca
pacitatea de prelucrare este de 
70—80 de vagoane de paie pe 
zi...

Finalitatea ? C.C.H. Călărași 
produce hîrtie de scris-tipar, o 
pătrime din producția totală a 
tării, tot așa cum furnizează 32 
la sută din producția națională 
de caiete, de toate tipurile. în 
ceea ce privește hîrtia de scris- 
tipar, jumătate din cît produce

făceam iluzia că vi- 
e oportună, nici înainte 
se spune că e zi de re

exportă, în peste 15 țări, nu- 
mărindu-se printre acestea 
mari producătoare de hîrtie ele 
însele precum Anglia sau R.F.G. 
Combinatul produce, apoi, în 
exclusivitate la nivel de econo
mie, hîrtia cromo-super, des
tinată exportului. Preocupat de 
asimilarea unor noi produse, 
în ideea înlocuirii importului, 
C.C.H. Călărași realizează, încă 
de anul trecut, noi sortimente 
de hirtie, ca de pildă „cromo- 
opal“. in loc de „cromo-super“, 
folosind, in locul caolinei de 
import, caolina de Harghita.

— Ce vor să spună, tovarășe 
director, probele tehnologice pe 
care le-ați anunțat în aceste 
zile ?

— E vorba de repunerea în

și mulți alții, pentru o defecțiu
ne la cazane...

Ora 22. Asist la efectuarea 
schimbului între dispeceri. Un 
bărbat tînăr, brunet, îmi în
tinde mîna : Gheorghe Drăgan, 
secretar al comitetului de par
tid.

Am impresia că mă aștepta la 
dispecerat. Un plus de aten
ție, de politețe, dacă e așa. Re
ținusem, din convorbirea cu di
rectorul, că și bărbatul din fața 
mea își petrecuse noaptea pre
cedentă la cazane. îl întreb :

— Sînteți de 48 de ore în 
combinat ?

— Se mai întîmplă, mi se pare 
ceva normal. De cînd cu mo
dernizarea...

Tăcem amîndoi și luăm amin
te la dispecerii George Geor
gescu și Ioan Grigorescu ; al 
doilea preia de la primul infor
mațiile privitoare la schimbul 
doi. Cer și eu cîteva detalii. 
Aflu că dispeceratul e punctul

tea conducerii, tînărul inginer 
Romeo Cărăbaș, pripășit aici 
de pe meleaguri bănățene. își 
ia, ca și secretarul de partid, în 
serios rolul de gazdă. Ne în
dreptăm spre mașina „B“. 
Iat-o ! Gigantică. La prima ve
dere, de nepătruns. Chiar și la 
a doua. Noroc de compania tî- 
nărului inginer tehnolog. Cu el 
pătrund în măruntaiele acestui 
Gulliver înlănțuit de... călără- 
șeni. Rețin : „modernizarea în
seamnă. pentru noi, cîteva 
transformări esențiale. Mai în
tîi, reducerea gramajului pe me
tru pătrat de hîrtie, de la cel 
mediu în anii precedenți (70 
gr/m2) la unul mediu ideal (50 
gr/m2), in așa fel incit să creas
că suprafața de hîrtie la aceeași 
cantitate de celuloză ; apoi, in
troducerea tiristorilor în insta
lația de acționare a mașinii, în 
scopul unei reduceri masive a 
consumului de energie electrică, 
o adaptare facilitînd introduce-

dintre care trei uteciști (Au
rică Stan, ajutor „unu“ al con
ductorului de mașină, Tudorel 
Stefănică, ajutor „doi" și „pre- 
sarul" Gh. Cotitu). Conductorul, 
Dumitru Mița, spune despre cei 
trei tineri că sînt numai suflet 
pentru combinat, le place me
seria și ar sta oricît și oricînd 
peste program să știe că pot fi 
de folos in lupta cu mașinile, pe 
care nu le scapă din ochi. Și, 
intr-adevăr, nu-și termină con
ductorul bine vorba, că auzim 
un zgomot ciudat, un fîșîit pre
lung, apoi un uruit asurzitor și 
băieții sar direct la jabărul de 
curățire, tustrei începînd să 
tragă dintre jabăr și cilindru 
bucăți imense de hîrtie ruptă. 
Mi se explică. „Din cauză 
jabărul care 
dru încă nu 
cu acesta și 
„înfășurării", 
burile, oprește mașina, iar

că 
oscilează pe cilm- 
se „împacă" bine 
apare fenomenul 
care încurcă tre- 

în

di- 
de lin Gulliver salvat prin... modernizare

funcțiune a mașinii de hirtie 
„B“, una din trei pe care le 
avem, un adevărat colos, pe 
care l-am modernizat cu forțe 
proprii, renunțînd la ajutor 
străin ; este de fapt, a doua lu
crare de mare anvergură teh
nică, după modernizarea, în 
anul precedent, cu bune rezul
tate, a mașinii A. De data asta 
se adaugă îmbunătățiri, însăși 
experiența noastră dovedindu-se 
mai bogată. Avem, totuși, mari 
emoții, astă-seară urmind să în
ceapă probele la cald... Se cu
vine spus că lucrările de mo
dernizare, extrem de dificile și 
de complicate, n-au durat mai 
mult de trei luni, dar asta cu 
prețul unor zile și nopți pre
lungite în preajma ci, de o su
medenie de oameni.

— Dacă așa sta lucrurile,

PRIMIȚI UN REPORTER 1N 
SCHIMBUL TREI ?

Idee salutată. Directorul își 
cere scuze că nu mă va ' însoți, 
își petrecuse, îmi spune (și eu 
îl cred, privindu-i cearcănele) 
și noaptea precedentă în com
binat, chemat știind de acasă, el

cheie al activității din combi
nat, el centralizează toate in
formațiile privind produ'cția sau 
defecțiunile, distribuie sarcini 
de producție sau de intervenție 
(unei echipe de electricieni 
AMC-iști), cheamă, dacă e 
voie (cum s-a întîmplat la 
17) specialiștii de acasă și 
tocmește, la sfîrșitul turei, 
raport de producție. Mi se 
tește din acest raport : realizat 
38 tone de celuloză, echivalen
te cu 60 tone de hîrtie... ; ma
șina „B“ produce din cursul 
după-amiezii, răspunde bine la 
comenzi, întregul schimb a fost 
cuprins de entuziasm... ; 20 tone 
hirtie produse de mașina „B“ 
pină la sfirșitul schimbului etc.

Așadar, în centrul atenției — 
mașina „B“ ! Cine și-ar stăpîni 
oare nerăbdarea de a o vedea 
la față (și îndeosebi... la lucru), 
intr-un context 
se lumineze de 
oamenilor ?

Și 
ne- 
ora 
în- 
un 
ci-

care face să 
bucurie fețele

O NOAPTE CU 
GURĂ

SUFLETUL LA

Ora 23,30. Fac cunoștință și 
cu ofițerul de serviciu din par-

rea hirtiei în partea uscătoare 
cu un procent de 44—45 la sută 
umiditate (față de 30—35, înain
te de a se face adaptarea), ceea 
ce atrage după sine o economie 
considerabilă de abur..."

Economii peste economii, a- 
vantaje peste avantaje, admi
rabil prezentate. Dar, oare, ma
șina asta funcționează cu ade
vărat ? îl întreb pe maistrul 
coordonator Gabriel Popescu, 
tutore al mașinii „B“ încă de la 
începuturi (ca și al celorlalte 
două) : merge sau nu merge ?

— S-a dat pe brazdă !
Savurez expresia : o mașină 

de import, complicată ca însăși 
națiunea care a produs-o, pri
mește în pîntecul ei, aidoma ca
lului troian, tehnicieni români 
care o priveau, în primii ani, ca 
pe un miracol și care au învă
țat (pe măsură ce-și încheiau 
studiile serale !), s-o încalece, 
s-o desferece, să-i fure tainele 
și s-o înduplece, incit, în noap
tea de 22 spre 23 ianuarie, să 
spună despre ea că „s-a dat pe 
brazdă"...

Ora 2,15. La căpătîiul mașinii 
„B“ veghează, cu sufletul la 
gură, o echipă de cinci oameni.

această noapte întîrzie expor
tul".

— Ce face ? întreb nedume
rit.

— întârzie exportul...
Deci auzisem bine. Cer deta

lii. Aflu că era vorba ca la 2,30 
h să se treacă pe producție des
tinată exportului, dacă mașina 
„B“ n-ar fi făcut acest moft !

Cei trei tineri eliberează ma
nual cilindrul în mai puțin de 
cinci minute, mașina stagnează 
alte zece pentru verificări de 
ordin general și, la ora 2,30, 
împotriva tuturor așteptărilor, 
asist la un telefon :

„ALO ! DISPECERATUL ? 
TRECEM PE EXPORT I"

îi
zîm-

De necrezut și... totuși ! 
văd pe cei din jurul meu ;___
bind. înfășurarea hirtiei pe ci
lindru, la impact cu jabărul n-a 
fost decît un mic accident a- 
părut pe un traseu „normal" 
(cuvintul acesta începe să mă 
obsedeze) urmărit îrică din 
cursul după-amiezii și care le-a 
permis celor din secție să „riș
te" (încrezători în mașina 
care s-a „dat pe brazdă")

lor 
a-

nunțarea trecerii pe „export", 
pentru că, zice meșterul 
pescu, păcat de așa hirtie 
calitate să nu profiți de ea, 
cind cererile sînt atît de mari, 
in afara țării. Prin urmare, ei 
știau, dar mie nu mi-au spus-o, 
din prudență ori din dorința de 
a-mi face, realmente, o surpri
ză. Mă așez în fața tamburului 
pe care „curge" o hîrtie de un 
alb imaculat, deocamdată cu o 
viteză mică, de 174 metri pe mi
nut, n-are nici un rost să te ha
zardezi la 
maximă de 
nut...

Vă puteți 
hîrtie în lățime de 4,39 
înfășurîndu-se pe un 
care va aduna pe el 5 tone ? 
Viteza crește iată, la 200 metri 
pe minut și rămine constantă 
pînă la ieșirea din schimb. Mă 
uit la oamenii : au fețele trans
pirate, căldura (30 de grade G) 
nu-i cruță nici o clipă, beau 
apă din bidon de plastic,- dez
morțită, să nu răcească și to
tuși mai răcesc, dar nu le pasă, 
bine că merge mașina lor și dă 
marfă „prima", de export, să 
nu ne facem de rușine, numai 
așa-i auzi, de parcă ei ar fi 
de față la livrare, uite pînă unde 
merge, îmi zic, adevărata 
conștiință muncitorească, aici, 
la C.C.H. Călărași, unde lucru
rile nu fac, vorba lui Seneca, 
zgomotul pe care nu-1 
și unde — cu oricine ai 
vorbă — .totul trece 
„normal"...

Nu, pînă la ieșirea din 
n-au mai fost probleme, 
„B“ se lua la întrecere 
însăși, lăsînd în urmă pe 
lelalte două, una 
anul trecut, a doua încă nu, ori
cum, mașina „B“ a fost 
nopții de sîmbătă spre 
nică, spectacolul ei n-ar 
tut fi egalat în nici un 
admițînd că oamenii din 
și-ar fi petrecut în altă 
noaptea.

Se lumina de ziua și dispece
ratul înregistra 20 de tone de 
hîrtie pe schimb ale mașinii 
,.B“, din care cel puțin 7 pen
tru export. Nici că se putea 
visa mai bine, pentru încenut. 
Citeam astă pe fețele oameni
lor care ieșeau din schimb, ci 
satisfacția de a fi fost martori, 
ei înșiși, la un eveniment fără 
de care duminica lor n-ar fi 
fost zi de sărbătoare.

inceput, cu viteza
230 metri pe mi-

imagina o bandă de 
metri, 

tambur

merită 
sta de 
drept

schimb 
mașina 
cu ea 

ce- 
modernizată

vedeta 
dumi- 
fi pu- 

chip, 
tură 

parte
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angajamentele celor care au lansat
chemările la întrecere

PETROLIȘTII-MEREU
LA ÎNĂLȚIMEA TRADIȚIEI

ATITUDINI Șl ATITUDINI
...7 februarie a.c., ora 15. Po

trivit anunțului oficial, ar tre
bui să înceapă, în sala de festi
vități a secției „OE“ (Oțelărie 
electrică) a I.M.G. București, 
adunarea oamenilor muncii de 
la Fabrica metalurgică altfel 
spus „sectorul cald", alcătuit 
din : oțelărie electrică, turnăto
rie oțel și turnătorie fontă, for
jă grea (1 și 2), turnătorie spe
cială. Se acordă însă sfertul aca
demic, pentru a nu se începe, 
la ora fixată, cu un sfert de 
sală. Nu-i vorbă, că nici peste 
un sfert de oră, cînd adunarea 
se deschide, sala n-are mai mult 
de jumătate. în sfîrșit, după un 
alt sfert de oră intră grosul par- 
ticipanților...

Din acest punct ne așteptam 
ca totul să decurgă bine. Se dă 
citire dării de seamă, după care 
iau cuvintul 5 din 12 persoane 
înscrise — în prealabil — la cu
vint, apoi, cu acordul adunării, 
discuțiile sînt sistate. Directorul 
Fabricii metalurgice, inginerul 
Petre Oprea se arată, în con
cluzie, nemulțumit de materia
lul „prea blind", deși „greută
țile sînt mari", ca și de inter
vențiile lipsite de spirit autocri
tic (în sensul de a fi pus mai 
pregnant problema disciplinei). 
S-ar fi așteptat la o mai serioa
să abordare a probiemei rebutu
rilor, „proporțional" ivite (pe 
secții) in cursul anului prece
dent. Adică, nu mai mult de 
36 de milioane lei pe întreaga 
fabrică...

Să lăsăm cifra să grăiască de 
la sine și să ne întrebăm, de pil
dă, de ce n-au grăit, în cadrul 
adunării, uteciștii. 
simplul motiv că 
spune sau pentru 
nici ei, ideea de 
adunări imposibil

I-am văzut pe oamenii muncii 
ascultînd cu atenție (unii chiar 
cu mirare) angajamentul pe ’83, 
i-am văzut ridicînd degetele 
pentru a-1 vota, dar nu i-am 
auzit, pînă la sfîrșitul adunării, 
aducînd îmbunătățiri sau com
pletări programului de măsuri, 
așa că ne vom limita la primul

punct al ordinei de zi : darea 
de seamă și discuțiile pe mar
ginea ei. Și, iarăși, nu inten
ționăm un proces verbal, ci exa
minarea unui aspect esențial. 
Cele mai multe drumuri au dus 
la Oțelăria electrică, secția de 
bază a sectorului cald. Astfel,

le provenite din import. Asigu
rate, firește, cit se poate de 
greu și de neritmic, în cursul 
anului precedent. (Vom arăta, 
mai jos, ce s-a făcut, pînă 
urmă, pentru înlocuirea lor 
materii prime indigene !)

Așadar, pe seama oțelului 
slabă calitate sau elaborat 
întîrziere au fost puse neizbîn- 
zile de la turnătorii și de la for
je, pînă cînd, în finalul discu-

la 
cu

de 
cu

fel în țară (după C.S. Hunedoa
ra), care permite abordarea teh
nologiilor neconvenționale de 
elaborare a oțelului, cu o mul
țime de consecințe 
Ne-am întreținut, în 
cu acestea, rind pe rînd, in sec
ția „OE“, cu inginerul 
Moldovan, 
cretarul <

pozitive, 
legătură

Vasile 
, șeful secției, cu se- 
comitetului de partid, 

Constantin Tatu, și cu inginerul 
Gheorghe Ivanciu, de curînd

CONCLUZII DE REPORTER PE MARGINEA DESFĂȘURĂRII

ADUNĂRII GENERALE A OAMENILOR MUNCII DE LA FABRICA

METALURGICA DIN CADRUL I.M.G. BUCUREȘTI

PARTICIPAREA IA DECIZIE-UN DREPT 
EXERCITAT CU MARE RĂSPUNDERE

Oare pentru 
n-aveau ce 

a nu stînjeni, 
rebut al unei 
de recuperat?

deși la producția-marfă s-a în
registrat aici un rezultat de 
111,9%, iar la producția globa
lă de 120,9%, producția fizică 
(de oțel total) a rămas deficita
ră : 79%. în darea de seamă 
s-au făcut referiri la cauze, fără 
a se intra în amănunte (aveau 
să ni se lămurească pe parcurs): 
o aprovizionare neritmică, o 
folosire nejudicioasă a resurse
lor existente, lipsa electrozilor, 
numeroase ore de stagnare de
terminate de reparațiile greoaie, 
în sfîrșit, nu mai puțin de 7 632 
ore absențe nemotivate, care au 
determinat pierderea unui mare 
volum de muncă.

Rebutul, de 10 milioane lei, 
al secției (respectiv 1 600 tone 
oțel) a fost explicat, între alte
le, prin neincadrarea în compo
ziția chimică prescrisă. Or, asta 
de cine depindea ?

Ceea ce n-a depins, intr-ade
văr, de colectivul respectiv au 
fost materiile prime, feroaliaje-

țiilor, un tînăr inginer, șef de 
schimb al secției „OE“ — Aurel 
Costea — avea să amintească 
adunării că, deocamdată, cei mai 
mulți și mai bine calificați lu
crători se află la oțelărie (ce-i 
drept, ei se pensionează peste 
cîțiva ani și perspectiva înlocui
rii lor este neclară !) aceștia pu
țind fi acuzați mai degrabă de 
„sufletism", ca unii care s-au 
hazardat să facă oțeluri bune cu 
materiale deficitare, de unde și 
procentul mare de rebut etc., 
etc.

Oricum, oțelăria părea să în
dure, vinovată total sau parțial, 
ce i se reproșa (inginerul Vasile 
Moldovan, șef al secției, renun
țase, inexplicabil, la cuvint !), 
chiar dacă, nu peste multă vre
me. cine... și salvarea tot de la 
ea !

Concret : în secția oțelărie 
s-a făcut o uriașă investiție, pri
vind o instalație de tratare a 
oțelului sub vid, a doua de acest

numit șef al secției „Lingouri 
mari", in curs de constituire, 
prin desprindere de „OE“. Fi
rește, nu putem reda mai mult 
decît rezumatul acestor convor
biri.

Prin urmare, instalația de tra
tare a oțelului sub vid se sub
ordonează unui nou procedeu, 
de transferare a metalurgiei 
oțelului din cuptor în această 
instalație, ceea ce atrage după 
sine, mai întîi, o sporită frec
vență a șarjelor. Cuptorul ră- 
mine doar agregat de topire, iar 
procesul metalurgic propriu-zis 
se realizează în instalație, unde 
se extrag toate gazele (hidro
gen, oxigen, azot) care afectează 
caracteristicile oțelului. Se obțin, 
astfel, oțeluri speciale de o pu
ritate de pînă la 2 PPM Hidro
gen. Repercusiunile au bătaie 
lungă, ajungînd pînă la scăderea 
duratei de tratare a pieselor 
după forjare, ceea ce înseamnă,

intre altele, o considerabilă eco
nomie de energie.

Extrem de important este că 
această nouă gindire tehnologi
că permite metalurgului să uti
lizeze aliaje de 
conținut ridicat 
trucît instalația 
rea carbonului).
poate renunța la feroaliajele de 
import, în favoarea celor indi
gene. Putîndu-se folosi ferocro- 
mul românesc ( de Tulcea), cu 
un procent ridicat de carbon, se 
ajunge la un apreciabil grad de 
recuperare a deșeurilor proprii, 
deoarece instalația admite să se 
lucreze cu retopiri. Se poate face 
chiar o șarjă completă din de
șeuri, fără afectarea calității 
oțelului !

Or, I.M.G. București este an
trenată în producerea oțelurilor 
speciale, de înaltă puritate, des
tinate, între altele, echipamen
telor nuclearo-electrice, așa in
cit nu-și poate permite prelun
girea, în actualul an, a deficien
țelor semnalate în adunarea oa
menilor muncii...

Cel puțin două mari obiective 
se află în pragul inaugurării : 
cuptorul nr. 3, cu o capacitate 
mărită de topire (puterea trans
formatoarelor : 30 / 36 MW) și 
secția Lingouri mari, cu masa 
unitară între 150—400 t, destina
te componentelor din centralele 
nuclearo-electrice.

Toate aceste noi realizări (de 
sfîrșit de an precedent) și per
spective (ale anului în curs) 
presupun ușor de închipuit 
transformări în viața colectivu
lui, noi încadrări de personal și 
recalificări din mers, nu lipsite 
de complicații, despre care nu 
s-a auzit o vorbă în adunarea 
oamenilor muncii. Și era de aș
teptat, în primul rînd din par
tea tinerilor care-și schimbă, 
concomitent cu aceste transfor
mări „salvatoare", destinul pro
fesional. Ei nu se vor mai numi 
oțelari, nici electricieni, nici lă
cătuși, ci... operatori ! Păcat că 
operează, acum, cînd ar avea 
nevoie de .ajutor, tăcerea. Nu de 
altceva, dar forjorii și turnătorii 
nu-i vor cruța, la următoarea 
adunare a lor, a oamenilor mun
cii...

ferocrom cu 
de carbon (în- 
rezolvă oxida- 
în acest fel, se

M. DRAGOMIR

Bunele rezultate obținute de 
colectivul SCHELEI DE EX
TRACȚIE TÎRGOVIȘTE, din 
cadrul Trustului de extracție a 
petrolului Ploiești, pe parcursul 
întregului an 1982 ilustrează cu 
prisosință angajarea plenară a 
puternicului colectiv muncito
resc de aici în îndeplinirea rit
mică și depășirea apreciabilă a 
sarcinilor de producție. Dar, să 
concretizăm această afirmație. 
Anul trecut au fost extrase pes
te plan 13 855 tone țiței, 30 mi
lioane mc gaze utilizabile și 710 
tone gazolină. Producția netă a 
fost depășită cu 27,5 milioane 
lei, iar cheltuielile totale la 1 000 
lei producție marfă au fost re
duse cu 73,90 lei, din care chel
tuielile materiale cu 49,30 lei. 
Dar, trecînd în revistă toate a- 
ceste realizări notabile, obținu
te nu cu mare ușurință, ci prin 
neobosite și consecvente efor
turi, tovarășul Ion Pîrvu, șeful 
serviciului plan și secretar ad
junct al comitetului de partid 
din cadrul Schelei, recunoaște că 
este posibil ca pentru mulți cla
sarea unității tîrgoviștene pe 
un loc fruntaș în cadrul întrece
rii socialiste pe ramură să fi a- 
părut ca o surpriză. Evident, 
însă, această afirmație nu îi vi
zează pe cei 1 900 de petroliști 
care activează în cadrul celor 
patru secții de bază ale schelei 
de extracție care, cu toții, încă 
din prima zi de producție a a- 
nului trecut și-au propus ca li- 
vrînd cît mai mult petrol, ob
ținut în condiții de eficiență 
sporită, să urce pe podiumul 
fruntașilor în întrecere.

— Bineînțeles, adaugă econo
mistul Ion Pîrvu, una este să-ți 
propui să te clasezi pe un loc 
fruntaș și alta este să finalizezi 
efectiv această firească ambiție. 
Cu atît mai mult cu cît în pe
trol, poate mai mult chiar decît 
în alte domenii, reușita este de 
multe ori condiționată de o su
medenie de alți factori, nu tot
deauna dependenți de noi, de 
petroliști. La un moment dat, de 
fapt, anul trecut, aveam chiar 
mari probleme cu realizarea pla
nului „la zi“ la extracție, im
plicit la livrări. Riscam să ne 
înregistrăm cu restanțe supără
toare și pentru noi și pentru be
neficiarii noștri. Pe unii îi au
zeam zicînd că, la urma urme
lor, atîta timp cît nu ni se li
vrează la timp piese de schimb 
de 
de 
fie 
dă, 
mai puțin, să extragem așadar 
mai puțin țiței d€cît s-ar fi cu
venit. Și, pînă la un punct, s-ar 
părea că așa și este. Numai

bună calitate 
pildă, durata 
mai mare și 
în schimb,

este normal ca, 
intervențiilor să 
respectiva son- 
să funcționeze

că simpla constatare a unei stări 
de fapt nu era de natură să ne 
mulțumească. Mai ales că, din- 
totdeauna, extracția petrolului 
presunune o pasionantă și în- 
dîrjită luntă cu neprevăzutul, cu 
calamitățile. în orice moment o 
sondă sau alta se poate bloca 
din pricina nisipului, sau a vii
turilor. Luptăm cu furtunile, cu 
ninsoarea, cu descărcările elec
trice.

— Și totuși, trecînd prin 
parcul de sonde al schelei ne-am 
convins că lupta asta cu necu
noscutul — pe care și noi, ca 
simpli privitori, o bănuim, o 
simțim, o percepem ca perma
nentă — este de fapt o ecuație 
formată din tot mai multe cu
noscute, posibilitățile dumnea
voastră de a preveni și rezolva

ARGUMENTELE

FAPTEI

în timp util orice avarie cres- 
cînd de la o zi

— Așa este, 
complexă bază 
le sînt dotate 
fecționate de urmărire și pro
tecție. Nu peste multă vreme 
vom dispune, ca și alte schele 
din țară, chiar de sisteme elec
tronice de protecție și sunrave- 
ghere, adevărate suprasisteme, 
în fapt. Dar, se înțelege de la 
sine, cei care dau adevărata va
loare acestor instalații, fie ele 
și ultraperfecționate, sint tot oa
menii. Oricît de complexe, de 
automatizate și chiar compu
terizate ar fi aceste instalații — 
și sint — important este cum 
sînt ele utilizate. Și asta cu atît 
mai mult cu cit — dincolo de 
confruntarea continuă cu natu
ra. — confruntare din care pe
troliștii trebuie să iasă totdea
una biruitori (chiar dacă după 
eforturi și încercări greu de de
scris) — important este să 
smulgi cit mai mult țiței din a- 
dîncuri. Pentru că, se știe, ori
cît de perfecționate ar fi insta
lațiile și tehnologiile de extrac
ție folosite, în zăcăminte rămî- 
ne încă mult petrol. Or, o com
ponentă esențială a rezervelor 
de bază de petrol este creșterea 
factorului final de recuperare — 
problemă ce preocupă cit se 
poate de serios, fără excepție, 
toți petroliștii. Cei tîrgovișteni, 
de pildă, la nivelul anului tre
cut, doar prin aplicarea con
secventă a obiectivelor din pro
gramul de măsuri pentru creș-

la alta ?
Dispunem de o 
tehnică. Sonde- 

cu sisteme per-

terea factorului final de recupe
rare au realizat un plus de pro-

• vechi deducție din .'zăcămintele 
peste 210 000 tone țiței.

— Ne-am propus ca 
an să găsim noi soluții 
tere a indicelui final de 
perare, ne informează t_____
geolog Radu Gheorghe, membru 
al biroului U.T.C. pe schelă.
Mai ales pe această cale, dar 
folosind desigur și celelalte mo
dalități ce ne stau la îndemînă, 
vrem să realizăm.nlusul de pro
ducție aferent, prin plan, aces
tui an — 26 090 tone țiței. Men
ționez, prin plan, dar, sîntem cu 
toții conștienți de aceasta, pu
tem realiza mai mult. Astfel, 
ne-am propus să realizăm la 
nivelul acestui an, peste preve
derile de plan/ — așa cum spu
neam și ele mult superioare ce
lor de anul trecut, — 10 000
tone țiței, 5 milioane Nmc gaze 
utilizabile — și 300 tone gazoli
nă prin: efectuarea a peste 
1 200 măsuri geologico-tehnolo- 
gice, in scopul intensificării rit
mului de extracție și creșterii 
afluxului de țiței in sonde, op
timizarea pompajului de adîn- 
cime și a regimului de extrac
ție; creșterea cu 1,5 la sută a 
coeficientului de utilizare a 
sondelor în exnloatare, prin re
ducerea. cu 15 la sută a timpu
lui neproductiv în lucrările de 
intervenție, reparații capitale șl 
probe de producție și prin îm
bunătățirea continuă a calității 
acestor lucrări. Prin depășirea 
producției fizice și reducerea 
cheltuielilor materiale vom ob
ține s 
marfă în 
ne lei și 
loare de 6,5 milioane lei. Sînt, 
firește,
stă în putere, ca, printr-o exem
plară mobilizare colectivă, să 
ne achităm cu succes de ele. Re
zultatele bune de anul trecut, 
pregătirea ridicată a tuturor 
oamenilor muncii, dotarea teh
nică deosebită a schelei — iată 
numai cîteva argumente în a- 
cest sens. Mai mult decît atît, 
noi fiind autorii chemării la în
trecerea socialistă pe ramură 
din acest an sîntem obligați să 
facem totul pentru a ne clasa 
iarăși pe un loc fruntaș.

Urm.ărindu-i cu atenție 
ceste zile de început de 
activitatea lor grea, dar 
de satisfacții, ne-am convins că 
tinerii petroliști tîrgovișteni își 
vor respecta angajamentul, con
tribuind astfel la diminuarea 
importurilor de combustibili, la 
dobindirea independenței ener
getice a țării.

în 
de

acest 
creș- 
recu- 

tînărul

suplimentar o oroducție 
valoare de 9,5 milioa- 

o producție netă în va-

obligații mari, dar ne

în a- 
an în 
plină

EMIL STANCIU

w



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 SÎMBĂTĂ 19 FEBRUARIE 1983

ZIARIȘTII COLABORATORI NE SC^fU

Harnicii
!n comuna Voineasa, fru

moasă așezare de pe Valea Lo
trului, trăiesc și muncesc peste 
1 600 de tineri. • Unii își desfă
șoară activitatea în cadrul gos
podăriilor individuale, fiind 
harnici și pricepuți crescători 
de animale, alții luerează in sec
torul forestier.

Tinerii acestei comune dove
desc elan și voință in conti
nuarea tradiției din moși-stră- 
moși de a crește în jurul casei 
oi, vaci, porci, capre și iepuri. 
In același timp, ei se află în 
primele rinduri în activitatea 
de contractare cu statul a unor 
importante cantități de carne, 
lapte și lină. Printre fruntași se 
află tinerii Ilie Miron. Ștefan 
Lopătaru. Sodica Văduva, Con-

crescători de
stantin Pruteanu, Constantin 
Pantelimon etc. Anul trecut, 
acești tineri au contribuit la de
pășirea sarcinilor privind acti
vitatea de contractări și achizi
ții, predind la fondul de stat 
peste 37 tone carne bovine, 10 
tone carne ovine. 7 tone carne 
de porc, peste 300 hl lapte de 
oaie și de vacă și peste 8 tone 
de lină. în acest an. printre 
primii care au contractat deja 
cu statul însemnate cantități de 
produse animaliere se situează 
tinerii Mariana Mardale, Dochia 
Vilcoci. Traian Croitorescu și 
Ștefan Iliescu.

Tinerii din Voineasa, consti- 
tuiți in șase organizații de tine
ret, participă și la alte activi
tăți pe linia educării prin mun
că și pentru muncă, activități

animale
de formare a profilului etic ce 
trebuie să caracterizeze omul 
nou al societății noastre socia
liste. Prin acțiunile de muncă 
patriotică, tinerii au colectat ți 
redat circuitului economic, ma
teriale refolosibile in valoare de 
5 mii lei.

în mod deosebit sint apreciate 
activitățile cultural-educative și 
distractive, cum ar fi simpozioa
nele pe diferite teme, mesele 
rotunde, dezbaterile ca și serile 
cultural-distractive. de poezie 
și muzică.

Așadar, se poate afirma cu 
tărie că tinerilor din Voineasa 
le place munca, dar. in același 
timp, știu să o îmbine armonios 
cu cintecul, poezia și jocul.

IOAN VLAD
Hunedoara

Importante 
economii

Recuperarea, reconditionarea 
și refolosirea materialelor și 
subansamblunlor a constituit 
una din preocupările majore ale 
colectivului de oameni ai muncii 
din atelierul mecanic al minei 
Horăști din cadrul I.M. Motru. 
Acționindu-se cu răspundere co
munistă. în acest sens au fost 
realizate anul trecut economii 
de peste cinci milioane lei. 
Amintim doar citeva dintre 
aceste realizări : 157 tone de fier 
vechi, 10 350 kg cupru. 350 kg 
aluminiu. 2 550 kg fontă. 7 450 
bucăți clame și bride. 8 241 
bucăți armături R 1 300 și R 
1 800. peste 200 stilpi și impin- 
gători etc. Subansamblele recu
perate și recondiționate au fost 
folosite atit la montarea de noi 
abataje cit și la întreținerea 
celor aflate in producție.

Pentru a pune in evidență in
ventivitatea tinerilor de aici 
amintim realizarea unei stații 
pentru verificarea stilnilor și 
împingătorilor de la complexele 
mecanizate CMA 2 și MKE 
precum și a unei stații de în
cercat pompe VNR sub presiu
ne. La acestea se adaugă și o 
realizare de ultimă oră : o stație 
pentru revizia distribuitoarelor 
de Ia complexele CMA 2. Toate 
aceste operații care se realizau 
pină nu de mult in cadrul ate
lierului central al I.M. Motru se 
realizează acum-in cadrul aces
tui atelier al minei Horăști cîș- 
ttglndu-se atit timp cit și o mai 
bună calitate a reparațiilor. 
Tinărul colectiv de aici s-a an
gajat ca in acest an să obțină 
economii mșd mari prin recu
perarea materialelor și »uban- 
sambtelor.

TEODOR ABAGIU 
Motru

Tinerețea orașului
Tumultuoasa activitate a con

structorilor care lucrează pen
tru a da viață schițelor de sis
tematizare și proiectelor de e
dificare a unui modern oraș, 
•.tun va fi Roșiorii de Vede, nu 
poate fi concepută fără prezența 
tinerilor, al căror entuziasm se 
concretizează zilnic in noi fap
te de muncă. în urma indica
țiilor secretarului general al 
partidului pentru realizarea in
tegrală a investițiilor și recupe
rarea răminerilor in urmă, or
ganizația U.T.C. din oraș a ini
țiat un șantier al tineretului 
pentru construirea noii și mo
dernei Case a științei și teh
nicii pentru tineret. Pe acest 
șantier, alături de constructor, 
lucrează tinerii din școlile și din 
unitățile economice din Roșiorii 
de Vede. Pină la această dată 
s-a realizat 95 la sută din lu
crare, aportul tinerilor estimin- 
du-se la peste 4 milioane lei. 
Din discuția purtată cu tovară
șul Paul Chiru, din partea be
neficiarului, am aflat că in pre

zent se execută lucrările de 
finisare, aceasta însemnind că 
in luna septembrie a.c. acest 
edificiu va fi dat in folosință.

Referitor la acuta problemă a 
economiei de materiale de con
strucție. numai in anul trecut 
s-au economisit, in valoare de 
70 mii lei. panouri, cherestea, 
cărămidă etc.

Modul in care s-a organiza; 
pină acum activitatea pe acest 
șantier, participarea susținută a 
tinerilor ne îndreptățesc să 
credem, odată cu beneficiarul, 
că termenul de dare in folo
sință va fi devansai. în acest 
sens, tineri ca Emil Călin, in
stalator. Ion Diaconu. z'dar, 
Tudor Tîmăveanu, •w—icen 
Tudor Anghelo^iă, ficrar-beso- 
nist. împreună cu maistrul Ion 
Păune, depun eforturi susți
nute.

Prin faptele lor de muncă, ti
nerii dau orașului chipul tine
reții.

VALERIAN COMAN
Roșiori de Vede

Sub îndrumarea tinărului profesor loan Cobelea. elevii Școlii 
generale din Amara — Ialomița deprind tainele fizicii in labora
torul dotat cu întreaga recuzită necesară la a cărei amenajare au 
contribuit deopotrivă

Foto: GABRIEL LEANCU

cititorii orooneie de resort
PROPUN- SESIZEAZĂ RĂSPUND ' OWO

In aceste ztre premergătoare declanșării campaniei de primăvară., se iac ultimele revizii ale 
parcului de mecanizare

Foto : GHEORGHE CU CU

Reperele actualității agricole

PMrivii plaauiui de stat, ia această primăvară, pe iatreaga 
agricultură, inclusiv in gospodăriile membrilor cooperatori si 
ale țăranilor individuali din zonele neceoperativizate. se vor in- 
srnunța peste 6,1 asiiioane hectare. In vederea realizării la 
timp și de calitate a acestui importtul volum de lucrări, ce 
trebuie efectuat iatr-un interval limitat, determinai de epoca 
optimă a iiecarei culturi in parte. Ministerul .Agșcoiltarii si In
dustriei Alimentare a întocmii un program de măsuri privind 
pregătirea și desfășurarea lucrărilor din campania de primă
vară dia acest aa. nrmărindu-se, in lumina iadiratiilor tovară
șului Nieolae Ceanșesea. secretar general al partidului, org^i- 
zarea temeinică a întregii activități pentru obținerea unor re
colte superioare.

Tinerii cercetători' 

deschid o nouă
V w ■ E •eră cărbunelui

Prețioasele indicații cuprinse în recenta Consfătuire de lucru de 
la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din 
industria minieră și geologie, au dat un nou imbold activității spe
cialiștilor — cercetătorilor și proieetanților din domeniul minier — 
puternica lor hotărire de a obține cărbune mai mult și mai bun gă- 
sindu-și expresia in trecerea imediată la proiectarea și construirea 
unor utilaje noi, superioare, cu înalte performanțe tehnice, menite 
să îmbunătățească sensibil indicii de productivitate a muncii in 
subteran.

Angajat total in transpunerea in viață a sarcinilor trasate de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușcseu — mi
nerul de onoare al tării — colectivul Institutului de cercetări și pro
iectări miniere pentru cărbune din Petroșani a elaborat un plan 
concret de acțiune treeind neintirziat la înfăptuirea lui.

• Vă scriem în numele celor peste 180 de elevi 
ai claselor a IX-a — a X-a din cadrul Șeolii 
?enerale din comuna Dumitrești, județul Vrancea. 
mpreună cu Comitetul U.T.C. pe școală și .cu 

o parte din profesorii noștri diriginți am ajuns 
la concluzia că, pentru a găsi înțelegere la orga
nele de resort. respectiv la Ministerul Educației 
și învățămintului (căruia ne-am mai adresat fără 
ea problema să se fi rezolvat) și la Consiliul 
popular al județului Vrancea, trebuie să ne adre
săm redacției ziarului nostru de tineret și să-i 
solicităm intervenția. Cerem așadar sprijinul re
dacției in găsirea unei posibilități ca in această 
localitate să se înființeze din nou un liceu. Pre
cizăm că pină in anul 1978 a funcționat un liceu 
in Dumitrești, dar nu știm din ce motiv, acesta 
a fost desființat. Avem pe deplin însușite cunoș
tințele despre sarcinile trasate de Congresul al 
Xli-iea al partidului și, mai recent, de Confe
rința Naționala a partidului eu privire la rolul 
nostru jn șocietate, dar nu înțelegem de ce nu 
se dă curs solicitării noastre îndreptățite. în co
muna noastră există pe deplin asigurată baza 
materială propice funcționării unui liceu — in
diferent de profil, pentru că avem o clădire cu 
1<5 săli de clasă, 3 laboratoare, un atelier-școală 
tune dotat și care an de an își realizează sarci
nile de producție, un internat școlar cu 120 de 
locuri și o cantină cu 200 de locuri. Majoritatea 
radrelor didactice din școala noastră sint oameni 
cu studii universitare, cu diferite grade obținute 
pe tărimul activității lor profesionale.

în prezent, elevii care termină clasele a VIII-a 
de pe această vale a Rlmnicului. respectiv cei din 
comunele Chiojdenț, Jitia. Vintileasa și chiar din 
comunele învecinate ale județului Buzău, cum ar 
fi Buda și Bisoca, iau drumul orașelor de reșe
dință din județ. Dacă s-ar înființa un liceu in 
comuna noastră, aceștia, măcar o dată pe săptă- 
mină. ar putea merse acasă șă-si ajute părinții in 
treburile din gospodăriile proprii.

în campania electorală din noiembrie 1982. cu 
oc-zia ințilnirilor dintre alegători si viitorii depu- 
tați. nu puține au fost propunerile făcute de pă
rinții noștri in acest sens.. Credem că a sosit vre
mea ca asigurările date in vorbe și rămase in 
procese verbale să fie transpuse în fapte. (V. 
Bodoc, B. Straie, I. Găloiu).

• Subsemnatul Ion Zamfir, din comuna Cer
niră. Sectarul Agricol Ilfov, vă fac cunoscut ur
mătoarele : tinerii din satul nostru, Tinganu. nu 
au un cămin cultural în care să se organizeze 
diferite acțiuni de educare in spiritul eticii si 
echității socialiste și in același timp să poată 
participa la diverse manifestări cultural-distrac
tive. Atit părinții noștri, cit și noi. am cerut cu 
insistență organelor locale de partid și de stat 
construirea unui e-min cultural și a unei biblio
teci. dar fără nici un rezultat. Ne-am bucurat 
mult eîpd au venit la conducerea comunei Cer
niră oameni din satul nostru : tovarășul Gheor- 
ghe fstrate, primar, si tovarășul Dumitru Tănase. 
vicepreședinte. Ne-am adresat imediat tovarășu
lui primar, iar aceșta ne-a încurajat snunindu-ne 
că va căuta să soluționeze propunerea noastră 
dar că. pentru moment, nu are posibilități finan
ciare pentru procurarea de materiale de con
strucție. Noi. tinerii, i-am dat imediat soluția : 
căminul poate fi înălțat în centrul satului ne te
renul viran care este proprietatea statului, iar 
!n privința materialelor î-am amintit că in apro
pierea satului există o construcție care de ani 
de zile nu mai este folosită și care are destul 
material pentru construirea căminului. Ne-am 
oferit ea împreună cu părinții noștri să contri
buim prin muncă Ia ridicarea acestui lăcaș de 
cultură. La nevoie vom contribui și cu bani. To
varășul primar s-a adresat atunci forurilor jude
țene de partid care au aprqhat demolarea acelai 
clădiri. Clădirea a fost demolată. dar nu mai 
știrp ce s-a făcut cu materialele. Oricum, pro
punerea noastră a rămas nesoluționată. De aceea 
apelăm ța intervenția ziarului. Sprijiniți-ne ca și 
noi, tinerii din Tînganu, șă avem căminul nostru 
cultursa.

• Cușu Gheorghe, Ciclova Montană, Caraș- 
Severin : Așa cum vi s-a mai aratat in răspun
surile la cele două scrisori adresate Ministerului 
Muncii in anul 1981, pentru a fi înscris la pensie 
de invaliditate I.O.V.R. este necesar să dispuneți 
de procesul verbal de clasare ca invalid de război, 
întocmit de comisia medico-militară pină la data 
de 15 IX 1949. Din cele relatate de dumneavoas
tră in scrisoare rezultă că ați fost rănit pe front 
in 1942, după spitalizare și vindecare continurn- 
du-vă îndeplinirea obligațiilor militare pină in 
1944, cînd ați fost luat prizonier de război. Re
zultă deci eă nu ați fost invalid de război, căci 
după rănire ați continuat să rămineți in cadrul 
armatei, și deci nu aveți temei — nici faptic și 
nici legal — pentru înscrierea la pensie I.O.V.R.
• Sigvan Maria Aurelia, comuna lleanda, satul 

Bogp.a, județul Sălaj : Dacă ați avut dreptul la 
alocație stabilit, plata fiind suspendată pe peri
oada cit ați primit bursă, in situația in care ați 
restituit integral suma primită drept bursă pen
tru a vă putea prezenta la examenul pentru 
treapta a Il-a de liceu, tatăl dumneavoastră poate 
pretinde suma ce i se cuvine drept alocație in 
termen de trei ani. potrivit art. 176 (2) din Codul 
muncii. în cazul în care dreptul nu era stabilit, 
potrivit art. 16 (1) din Decretul nr. 246 i 1977. alo
cația nu se poate acorda retroactiv. Urmează ca 
tatăl dumneavoastră să se adreseze conducerii 
unității pentru a > se reanaliza situația. în cazul 
în care cererea nu i șe va rezolva favorabil, să 
se adreseze M.T.T.C. — Direcția de organizare și 
control, căreia Mini sterul Muncii, cu adresa nr. 
20 38 80 ' 6904 din 20 decembrie 1982 i-a comunicat 
soluția pentru situații similare. Pentru soluționa
rea celorlalte probleme pe eare le semnalați in 
scrisoare, adresați-vă Uniunii Naționale a C.A.P.

• Turdean Vasile. Turda — Cluj : Am trimis 
spre soluționare scrisoarea dumneavoastră Direc
ției sanitare a județului Cluj. Cind vom primi 
răspunsul vi-^1 vom comunica.
• Dan C. Mireea, întreprinderea „Neplun" — 

Cimpina : Biroul de Turism pentru Tineret ne-a 
răspuns că au fost analizate cele sesizate de 
dumneavoastră. S-a constatat că nu ați putut 
efectua excursia prin B.T.T. in vara anului trecut 
din vina secretarului comitetului U.T.C. din în
treprinderea ,.Neptun~. care nu a depus actele și 
banii dumneavoastră pentru excursia respectivă 
la Agenția B.T.T. Prahova. Ca urmare și a altor 
deficiențe manifestate de tovarășul Coconea Con- 
s’antm in activitate' pe linte U.T.C.. a fost scos 
din funcția de secretar al Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere.
• Stănescu Isidor. Costeiu — Timiș : I.D.M.S. 

— București, ne informează că înscrierile arin 
transfer la autoturismul ARO 243 și 244 Diesel 
s-au făcut in perioada 22 mai 1981 — 17 august 
1981. Pentru autoturismul ARO 243 au putut opta 
cumpărătorii care au avut bani depuși oentru 
autoturismul Dacia 1300 anterior datei de 31 de
cembrie 1980, iar pentru ARO 244. cumDărătorii 
care au avut banii depuși pentru autoturismul 
Dacia 1300 anterior datei de 30 iunie 1981. 
I.D.M.S. precizează că in cazul in care in viitor 
se vor mai face înscrieri pentru ' tipurile men
ționate de autoturisme, acestea vor fi oferite 
cumpărătorilor inșcrtși la autoturismul Dacia 1300 
în funcție de data depunerii banilor la C.E.C.

• Tucă Maria — Iopești — Gorj : Renrezen- 
tanți ai M.I.C.M., ai C.N.LA.R. și ai Comitetului 
municipal București al U.T.C. au analizat cele se
sizate de dumneavoastră și au constatat că pen
tru abaterea săvirșită de fiul dumneavoastră. Li
ceul industrial nr. 1 din București a aplicat co
rect sancțiunea.
• Chirilă Viorica, Vicovu de Sus — Suceava : 

în urma discuțiilor purtate de către Comitetul 
județean Iași al U.T.C. cu întreprinderea de pa
nificație Iași și cu Direcția Muncii a reieșit că 
fiica dumneavoastră nu poate fi încadrată în 
muncă în județul Iași deoarece nu are buletin de 
Iași și orașul este închis, conform Legii nr. 68. 
Inclusiv in orașele județului Iași, locurile de 
muncă sint limitate și pentru perioada următoare 
nu se întrevăd posibilități de încadrare.

Re'daetorul rubricii : 
DOMNIȚA VĂDUVA

După cum este ounosciu. ca 
urmare a acțiunii hotr-ite a 
tuturor lucrătorilor de pe o- 
gaare. io anul trecut agricul
tura a obținut ir.n<o™.gnte suc
cese. r~ealiăiiAâu-sr cea mai 
maro producu*  de oroait din 
istoria țării, iar această expe
riență trebuie r^mina^tă si
amplificată in acest an. Un 
prim pas 11 constltuiie lucrări
le campanie» de primăvară, 
cind pe ogoare vor acționa
peste 13*  mii tractparo. 59 m**  
grape disc și comt.'
aproape 13 mii mașini de fer
tilizat. 24 mii semănători. 3 
mii mașini de alantșt cartofi 
și 17 mii mașini de er'biri^ț^. 
Cu această bază materială, fo
losind la capacitatea deplină 
utilajele mecanice, se va asi
gura insamir.țarea tuturor
culturilor la termenele sta
bilite și in condițiile de cali
tate — îndeosebi densiia.ea — 
prevăzute nrin lege. Astfel, 
pentru sentărul socialist au
fost prevăzute vitezele medii 
zilnice la semănat după cum 
urmează : 27 mii ha sfeclă de 
zahăr, 60 mii ha floarea-so^- 
relui. 185 mii ha porumb. 37 
mii ha soia și fasole. 28 mii 
ha la cartofi. In vederea a
tingerii acestor viteze zilni -e 
la nivelul județelor, munici
piilor. orașelor. comunelor, 
consiliilor unice agroindustria
le și ale fiecărei unități agri
cole se vor întocmi programe 
proprii de măsuri, cu termene 
și responsabilități pentru pre
gătirea și desfășurarea lucră
rilor in conformitate cu pro
gramele centrale detaliate pe 
zone. Prin aceste programe se 
va urmări asigurarea in mod 
necondiționat a insămințării 
tuturor suprafețelor, identifi- 
cindu-se toate terenurile cul
tivable și aeționindu-se in 
raport de situație, acolo unde 
este cazul, pentru redarea in 
circuitul productiv a supra
fețelor scoase temporar din 
producție, a celor cu exces de 
umiditate sau băltiri, precum 
și pentru efectuarea lucrărilor 
antierozionale prin generaliza
rea experienței Stațiunii de 
cercetări agricole Perieni. 
Concomitent se vor finaliza 
acțiunile de creștere a poten
țialului de fertilitate a tere
nurilor prin aplicarea îngră
șămintelor organice pină la 
nivelul celor 14 025 mii tone

planificate, precum și prin a- 
men.dar.a solurilor acide pe
-ssprafata de 43 mii ha. Pină 
la sfirșiiul iunii aprilie tre
buie încheiate s lucrările de 
scarifîcare și afina re adinc- a 
soiurilor oe 200 mii ha. decol- 
matarea și c-u"-'.^’^ canalelor 
de desecare pe 6 260 km. pre
cum și revizuirea și punerea 
in funcțiune a tuturor sisteme
lor de irigații existente, cit și 
predarea la beneficiar a celor 
in construcție, cu termen de 
finalizare in această primă
vară. O atenție deosebită tre
buie acordată realizării, așa 
ram s-a stabilit, de către fie
care județ cu forțe și mijloace 
locale, a cel puțin 10 mii ha 
pentru irigat, pentru a fi folo
site in acest an. Acțiunile, ce 
trebuie încheiate cit mai ur
gent. pe linia fondului funciar 
trebuie dublate de pregătirea , 
iutii lor pentru lucru in citnp
și definitivarea detaliilor teh
nologice pentru fiecare cultură 
in parte, asieurindu-se din 
timp semințele și celelalte 
materiale (carburanți. îngră
șăminte chimice, erbicide etc), 
pentru ca din prima zi bună 
de lucru să se acționeze cu 
maximă intensitate, la nivelul 
vitezelor programate pentru 
insămințări.

în contextul general al pre
gătirii și desfășurării campa
niei agricole de primăvară din 
acest an. un loc aparte il 
ocupă aplicarea in practică a 
prevederilor din programele 
special aprobate pentru cul
turile și suprafețele pe care 
urmează să se obțină recolte 
record. Este vorba de progra
mul porumbului in cultu
ră intensivă cu. o producție 
de 20 tone știuleți la ha pe 
500 mii ha. programul dez
voltării culturii orezului, 
programul sfeclei de zahăr 
cu producția de 40 tone la 
ha. programul dezvoltării cul
turii de bumbac. progra
mul culturilor de plante me
dicinale. programul cartofului 
cu producția de 40—50 tone la 
ha pe 40 mii ha. Experiența 
unităților fruntașe. în număr 
sporit față de anii anteriori, 
care au obținut recolte la 
acest nivel și chiar mai mare, 
demonstrează că prin acțiune 
energică, de calitate și respec- 
tînd tehnologiile, aceste pro
ducții pot fi realizate. Astfel,

la Scmraicdti (Olt). Călugă- 
reni si Gurbănești
| -au -bț.nut pe su
prafețe ."man pesae 12 tone 
boabe porumb prodvicgie me
die la ha. la Ț.’s Sacuiesc 
(Covasn»i. Suraia (Vrancea) 
si Crminu (Satu Mare) recol
tele de sfeclă de zahăr au a- 
Uns 6e de tone la hectar, iar 
la flmea-soarelui la Greaca 
și Muranaști (Giurgiu) și Dră- 
g-nești Vlașca '.Teleorman) 
s-au realizat peste 3 650 kg la 
ha. Si la cultura griului se 
poate spune că dispunem incă 
de rezerve însemnate, dacă 
amintim că in 1982, peste 70 
de ’unuăți agricole au reali
zat peste 5 000 kg la ha. în 
aceeași ordine de idei, pe linia 
programelor din zootehnie și 
in special pentru producerea 
furajelor, campania apropiată 
a primăverii cuprinde o serie 
de acțiuni importante privind 
insămințarea și suprainsămin- 
țarea a 480 mii ha pășuni și 
fertilizarea cu îngrășăminte 
organice a 340 mii ha. lucrări 
ce trebuie susținute printr-o 
amplă participare a tuturor 
locuitorilor de la sate, și mai 
ales a tinerilor, deoarece exis
tă o valoroasă experiență în 
acest sens. De asemenea, e
xistă pentru această campa
nie de primăvară un program 
sp-cia! pentru insămințarea 
culturilor pe 1096 mii ha în 
gospod ăriile populației, pro
gram de a cărui implinire fac
torii de răspundere trebuie să 
se îngrijească cu maximă a
tenție, deoarece constituie o 
importantă sursă de produc
ție agricolă pe linia autoapro- 
vizionării și realizarea unor 
cantități tot mai sporite de 
produse la fondul de stat.

Prezent1 nd aceste acțiuni ale 
campaniei de primăvară 1983. 
no’ăm totodată faptul că la 
realizarea lor o contribuție 
importantă și-o vor aduce ti
nerii de la sate și din agri
cultură. pe coordonatele o
biectivelor înscrise in întrece
rea utecistă „Tineretul — 
participant activ în înfăptui
rea unei profunde revoluții 
agrare". Practic, in toate or
ganizațiile U.T.C. de la sate 
se desfășoară și se vor desfă
șura in continuare susținute 
acțiuni pe linia pregătirii uti
lajelor. a introducerii noului, 
pentru perfecționarea profe
sională. pentru redarea în cir
cuitul productiv a noi supra
fețe agricole, regenerarea și 
ameliorarea pajiștilor etc. Se 
urmărește, pe lingă creșterea 
recoltelor, sporirea randamen
telor la hectar și a eficienței 
economice, realizarea unor 
producții record pe loturile 
angajate in acord global de 
către tineri.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Cum era și firesc intr-un co
lectiv alcătuit in majoritate din 
tineri activitatea comisiei pro- 
ferional-științifice a preluat spre 
rezolvar" o pai te importantă din 
temele de cercetare propuse la 
nivelul întregului institut. Obiec
tivele majore — utilizarea mai 
bună a îezervelor de cărbune, 
sporirea mai accentuată a pro
ducției. executarea in bune con
diții a lucrărilor miniere de 
deschidere și pregătire în sub
teran și in cariere, precum și 
problemele legate de dotarea și 
mecanizarea minelor și cariere
lor. înzestrarea lor cu noi și 
moderne utilaje de m.are capa
citate și-au găsit coresponden
tul în tot atitea preocupări ale 
membrilor organizației de tine
ret de aici.

— Sarcina asigurării cu forțe 
pronrii incă din anul 1983 a pes
te 90 la sută din consumul de 
energie primară — sarcină trasa
tă în mod expres la recenta 
C^i^^i^^tuire de însuși secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, pune și in 
fata specialiștilor din domeniul 
minier probleme deosebit? — de 
mare responsabilitate dar și 
competentă — ne spune Viorel 
Guia. secretarul comitetului or
ganizației U.T.C. a institutului. 
Tocmai de aceea direcțiile in 
care ne-am orientat activitatea 
au fost stabilite in strinsă con
cordanță cu cerințele imediate, 
cu problemele actuale si de. 
perspectivă a căror rezolvare se 
impune în sectorul nostru.

Astfel, pe linia necesității ac
celerării executării lucrărilor 
miniere de deschidere și pre
gătire. activitatea de cercetare 
are în vedere rezolvarea unor 
obiective importante. „Mecani
zarea montării • susținerii defi
nitive din panourile de beton 
armat", de pildă, se află intr-un 
stadiu avansat. Pină acum s-a 
definitivat deja tehnologia de 
execuție a panourilor prefabri
cate si s-a experimentat mașina 
de montat a acestor opnouri.

— în prezent, precizează șeful 
de laborator, inginer Vasile Ca- 
ramete, eforturile noastre sint 
concentrate pe linia extinderii 
acestei tehnologii. ale cărei 
avantaje tehnice sint evidente : 
creșterea vitezei de avansare în 
subteran cu 50 la sută, reducerea 
consumului de lemn și de metal 
prin înlocuirea susținerilor pro
vizorii și altele.

Tot in această direcție, a per
fecționării lucrărilor de deschi
dere și pregătire, se desfășoară 
și cercetările pentru realizarea 
unor complexe de mecanizare 
în cadrul cărora intră combine
le de înaintare cu susținerea 
hidraulică pășitoare. sub protec
ția căreia să poata lucra utilajul 
în condiții optime. Această lu
crare, aflată in curs de finali
zare, dă posibilitatea creșterii 
vitezei și a productivității mun
cii in nroporție ue sută la sută.

— în obiectivul preocupărilor

noastre, intervine Doru Pariță, 
secretar adjunct al comitetului 
U.T.C., au initial și preocupări 
privind valorificarea superioară 
a cărbunelui extras. în acest sens 
au fost elaborate mai multe
cercetări. M-aș opri insă la lu
crările pentru creșterea recupe
rării în cărbune spălat pentru 
industria metalurgică la prepa- 
rațîile Co^oești. Lupeni și Pe- 
trila. Prin eforturile unite ale ti
nerilor Georgy Nagy, Mihaela 
Curelea. Gabor Gheorghe. căr
bunele care se pieidea in spălă
torie este recuperat aetim prin 
decantarea riguroasă a șlamuluî.^ 
Pe scurt — cărbune mai mult 
și de calitate superioară.

Iată si o altă inițiativă, al că
rui autor este tinărul Gheorghe 
Simon. Ea ajută la purificarea a 
120 tone de reziduuri pe oră. 
„Stația de pompe pentru prea
plinul decantoarelor de șlam“ 
este o realizare ivită în urma 
unei acute probleme de produc
ție :

— în urma spălării cărbunelui, 
ne spune autorul ei. la prepara- 
țiile de cărbune se obține o în
semnată cantitate de masă 
vîscrasa. din care, prin această 
tehnologie complicată, am reu
șit să recuperăm cărbunele. Ea 
se aplică deja la mina Uricani și 
avem în vedere să detăm cu 
asemenea instalație și viitoarea 
mină Valea de Biazi.

Asigurarea securității muncii 
in subteran a făcut de aseme
nea obiectul unor preocupări 
numeroase. Elaborarea unor
„Rețele subterane de degazare la 
întreprinderea minieră Lonea" 
i-a adus eubingiiiertilui Liviu 
Tomiuc un binemeritat succes. 
Prin extinderea acestor rețele 
de degazare. este prevenită com
plet orice exnlozte de gaz me
tan. acesta fiind scos din sub
teran datorită respectivului pro
cedeu. întreprinderea minieră 
Livezeni va fi in curind complet 
dispecerizată datorită oroieetului 
elaborat de tinărul Roland 
Locheiner. în clădirea dispece
ratului. ne un nanou sinoptic, se 
vor nutea furniza toate datele 
din subteran datorită unui cir
cuit închis de televiziune. în a
cest mod totul se va dirija de la 
sunrafață. contribuind la luarea 
celor mai oportune decizii. Iată 
numai citeva din realizările re
cente sfiit aflate în curs de 
elaborare, realizări pe care tine-ț^. 
rii d.n Institutul de cercetări și 
proiectări miniere pentru cărbu
ne înțeleg să răspundă sarcini
lor de mare interes ce le stau în 
față. Realizări cațe sint acum, la 
ora cind industria extractivă este 
chemată mai mult ca oricind să 
asigure independența energetică 
a tării, răspuns la un puternic 
și tineresc angajament prin care 
tinerii muncitori, tehnicieni și 
ingineri își propun s- îndepli
nească. la cota unei înalte cali
tăți. mărețele obiective pe cază 
și le-au asumat.

EMILIA VASILIU

PUBLICITATE PENTRU - • PUBLICITATE PENTRU TINU^RET

PRILEJ

! DE A OFERI
i ________________________

UN CADOU

UTIL CELOR

CE VĂ SÎNT

DRAGE

Magazinele de confecții, 
tricotaje. încălțăminte și 
galanterie vă oferă — 
dumneavoastră, bărbaților
— nenumărate sugestii de 
mărțișoare... utile.

Vizitați-le și alegeți ca
dourile pe care dv. le veți 
oferi — potrivit tradiției
— celor ce vă sint drage !

Nu uitați !

în fiecare an, MĂRȚIȘO
RUL este un prilej de bu
curie, atit pentru cine dă
ruiește cît și pentru cine 
primește !

Librăria „Cartea prin poștă" 
pune la dispoziția celor interesați 

următoarele cărți tehnice:
V. Drebotă — Rezistența materialelor 37 Iei
C. Picoș — Normarea tehnică pentru prelucrări prin

așchiere voi. 2 15 lei
C. Pieoș — Prelucrabilitatea prin așefoiere a aliajelor

feroase 0 hil '
Gh. Pelecudi — Algortimi și programe pentru ana

liza mecanismelor 2S lei
S. Gădea — Manualul inginerului metalurg voi. 2 115 lpi
I. Drăghici — îndrumător de proieriarri in construc

ția de mașini voi. 2 32 Iei
C. Minciu — Proiectarea și tehnologia sculelor pen

tru mecanică fină 22,50 li^i
Gh. Rădulescu — îndrumător tehnologic al muncito

rilor turnători lj |ei
M. Popovici — Mecanică tehnică pentru muncitori 11 lei
I. Tripșa — Mică enciclopedie de metalurgie 52 Iei
Gh. Hecht — înd-umătr- pentru tehnologia ștanțării

și matrițării la rece 19 M
V. Mateevici — Automobile Roman pentru transporturi

de mărfuri 24 lei
Cei interesați pot comanda aceste lucrări trimițind o carte 

poștală la librăria „Cartea prin Poștă" strada Vulturilor nr. 31, 
sector 3 cod 74123 București. Expedierea se face la adresa 
indicată de destinatar, iar piața — odgtă cu primirea cole

i tului poștal.
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TELEGRAMĂ Lucrările Conferinței
Tovarășului GEORGE HAWI
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Libanez

Am aflat cu t-istețe despre încetarea din viață a președintelui 
Partidului Comunist Libanez, tovarășul Nicolas Chaoui, personali
tate marcantă a vieții politice libaneze.

Vă exprim dumneavoastră, conducerii partidului, întregului 
Partid Comunist Libanez, precum și familiei îndoliate cele mai 
profunde condoleanțe pentru greaua pierdere suferită.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

pe țară a președinților 
consiliilor populare

AGENDA ' ' “
Vineri după-amiază. tovarășul 

Gheorghe Oprea. prim vice- 
prim-minlstru a! guvernului, a 
primit pe Ahmed Muhammad 
Al-Anisi. ministrul transportu
rilor și comunicațiilor. trimis 
personal al președintelui Repu
blicii Arabe Yemen. Aii Abdul
lah Saleh, comandant suprem al 
forțelor armate.

Oaspetele a inminat un mesaj 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste Romania, din partea 
președintelui R. A. Yemen, Aii 
Abdullah Saleh, și a transmis 
cele mai bune urări de sănătate 
și fericire personală, de progres 
și prosperitate poporului român.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost exprimate 
mulțumiri pentru mesaj și ut ă- 
rile adresate și s-au transmis 
președintelui Aii Abdullah Sa
leh cele mai bune urări de să
nătate și fericire, de pace și 
bunăstare poporului R. A. 
Yemen.

In cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, oaspe
tele a reliefat aprecierea deo
sebită pe care președintele 
R. A. Yemen și poporul țârii 
sale o au față de activitatea 

Jțiobosită pe care o desfășoară 
președintele României in slujba 
păcii și lichidării încordării in 
lume, pentru perseverența cu 
care acționează in vederea so- 
futionării situației din Orientul 
Mijlociu, in primul rind pen
tru realizarea drepturilor legi
time ale poporului palestinian. 
De asemenea, au fost abordate 
unele probleme de interes co
mun și a fost exprimată hotări- 
rea celor două țâri de a dez
volta raporturile dintre ele atit 
pe plan bilateral cit și în sfera 
relațiilor internaționale.

La întrevedere, care s-a des
fășurat intr-o atmosferă cor
dială, a participat tovarășul 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe.

Vineri s-au desfășurat lucră
rile sesiunii științifice intitu
late „Revoluțiile si știinta". or
ganizată de Academia Republi
cii'Socialiste România și Aca
demia de științe sociale și po
litice. la cate âu,.participat aca
demicieni. cădFe didactice, spe
cialiști din institutele centrale 
de cercetării

Comunicările prezentate au 
dezbătut tema revoluțiilor mo
derne în științe, aspecte speci
fice. implicațiile actuale și de 
perspectivă ale revoluției teh-

SPORT

JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE 
OE IARNA DIN BULGARIA

Vineri au debutat pe pirtia 
„Universiadei" de pe muntele 
jioiș.-i întrecerile sportive ale 
jocurilor mondiale universitare 
de iarnă djn Bulgaria, prima 
probă fiind cea de 30 km mas
culin din cadrul concursului de 
schi fond. Victoria a revenit 
sportivului sovietic Mihail De- 
vetiarov, care a dominat cursa, 
trecind primul la 10 km și la 
20 km. Pe locutile următoare 
s-au situat Vladimir Mazalov 
(U.R.SS.) și campionul ediției 
trecute, bulgarul Ivan Lebanov. 
Mihail Devetiarov este proaspăt 
absolvent al facultății de știin
țe pedagogice din orașul Perm, 
are 21 de ani si iși înscrie pen
tru prima oară numele pe lista 
clștigătorilor unei mari compe
tiții.

întrecerea, dificilă datorită 
pirtiei. cu multe pante și dife
rențe de nivel, a fost de foarte 
bun nivel, așa cum ne-a confir
mat Fred Rossner (Austria).

• MERIDIAN • MERIDIAN •
• în localitatea cehoslovacă 

Previzda au început campiona
tele internaționale de tenis de 
masă ale Cehoslovaciei, la care 
participă 163 de jucători și ju
cătoare reprezentînd 23 de țări. 
Iată primele rezultate inregistra- 
te in competiția pe echipe : 
feminin : România — R.P.D. 
Coreeană 3—1 , U.R.S.S. — 
Franța 3—1 ; Anglia — Japonia 
3—9 : Suedia — R. D. Germană 
3—0 : turul doi : Suedia — 
România 3—1 ; U.R.S.S. — An
glia 3—1 ; Ungaria — Iugoslavia 
3—0 ; Cehoslovacia — R. F. 
Germania 3—0 ; masculin : 
România — U.R.S.S. 3—2 ; (in 
turul doi echipa României a 
pierdut cu 1—3 jocul cu Japo
nia).

• Astăzi, în sala complexului 
sportiv .,23 August”' din Capita
lă, încep întrecerile tradiționalei 
competiții atletice pentru „Cupa 
de cristal". In centrul atenției 
spectatorilor se situează proba 
feminină de săritură in lungime, 
care are ca protagoniste pe Vali 
Ionescu, recordmană mondială în 
aer liber, cu 7.20 in, și Anișoara 
Cușmir. recordmană a lumii pe 
teren acoperit, cu 6,92 m. în pro
gramul zilei de astăzi, care în
cepe la ora 14.30, mai figurează 
probele de înălțime (f), greuta
te (b). 60 m garduri (f) și 60 m 
plat (b). Concursul .continuă du
minică de la ora 15,00.

• în saltf clubului I.T.B. din 
strada Lipscani se desfășoară in 
aceste zile turneul internațional 
de șah I.C.E.D.. la care participă 
14 jucători din patru țări. 
După 5 tunde, în clasament 
conduc W. Kruszinski și S. 
Grunberg cu cite 3 puncte, ur
mați de M. Tratatcvici 2,5 punc
te (1), I. Armaș 2 puncte (1), 

nico-științifice contemporane, 
rolul chimiei, fizicii, biologiei in 
lărgirea orizontului de cunoaș
tere și creștere a posibilității de 
acțiune a omului asupra natu
rii, funcțiile culturii, științei și 
tehnicii in modelarea profilu
lui civilizației modeme, in de- 
săvirșirea personalității umane.

în cuvintul lor. vorbitorii au 
exprimat preocupare.» constan
tă a oamenilor de știință din 
țara noastră de a răspunde 
importantelor sarcini puse .n 
fața activității științifice de 
Congresul al XII-lea ș Confe
rința Naționala ale partidului, 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, pentru găsi
rea de soluții noi. revoluționare 
problemelor tehnice si econo
mice complexe ale dezvoltării 
continue și multilaterale a tării, 
pentru a contribui prin aplica
rea cuceririlor științei la pro
gresul general al națiunii in
tr-o lume a păcii și colaborăm 
intre toate popoarele.

Sub egida Constliuiul Culturii 
ți Educației Socialiste, vineri 
s-a deschis, la sala „Arghe^i* * 
din Capitală, o expoziție cu lu
crări semnate de pictorul turc 
Râmi Uluer.

• Ne place să credem, 
chiar dacă I.T.B. nu ne-a 
c.*nfirmaf In scris. că 
apelul nostru dln 3 fe- 
O-uărie, „Tradiție șî re
fugiu-. a fost recepțiD- 
nar Dovadă stă faptul că 
riada tramvaiului 21 a 
fusf mutată de pe Calea 
Moșilor (cum se fixase 
D-in tradiție), in fața 
magazinului Bucur-Obor 
(a^ cum. dle fapt, și fu
sese pruiectătă).

• Mulțumim Kolea 
Ku-eliuk, pentru aăre- 
cieri. în ceea ce privește 
propune-ea dv. se află 
deja in studiu. Referitor 
la răspunsurile probleme
lor propuse in numărul 
10 473 pre—irăm că dacă 
Ia ..aritmetică" ați fost 
„ta-e" (!) la „perspicaci
tate" ați cam „slăbit" : 
adică 1000 g = 1 kilo șî 
100 cm = 1 m ; răspuns : 
1 kilometru 1 Evident, o 
glumă 1

• Frumoasele cuvinte 
despre Eminescu și des
pre mare propuse la „Ca

In semn de omagiu adus per
sonalității președintelui Româ
niei socialiste, relațiilor de prie
tenie și bună vecinătate romă- 
no-turcești. pictorul expune ci- 
teva tablouri înfâtîșindu-i pe 
președinții Nicolae Caușescu și 
Kenan Evren în timpul unei 
convorbiri oficiale, precum și 
aspecte din timpul vizitei da 
prietenie efectuate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. 'împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
în Republica Turcia.

Sint expuse, de asemenea, o 
serie de peisaje și alte lucrări 
reprezentative ale pictorului 
turc, prezent la vernisaj. Parti
cularitățile creației sale. legă
turile de prietenie și colaborare 
pe multiple planuri dintre 
România și Turcia au fost re
levate in alocuțiunile rostite de' 
criticul de artă Constantin 
Prut și însărcinatul cu afaceri 
ad-inttOrim al Turciei la Bucu
rești, Vc-'fik Fell men.

La vernisaj au participat re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, 
Ministerului Afacerilor Externe, 
Uniunii Artiștilor Plastici, oa
meni de artă și cultură, nume
roși iubitori ai artelor plastice.

delegatul federației internațio
nale de schi, iar vremea a favo
rizat desfășurarea cursei : pe 
Vitoșa au fost ieri minus 20 de 
grade, temperatura zăpezii fiind 
de minus 16 grade.

Iată clasamentul final al 
probei : 1. Miheil Devetiarov
(U.R.S.S.) — lh 24'28”8/10 ; 2. 
Vladimir Mazalov (U.R.S.S.) — 
lh 26'08”4 10. 3. Ivan I.ebanov
(Bulgaria) — lh 27'51” 110 : 4. 
Mihal Georgiev (Cehoslovacia) 
— lh 28'17” 8/10 : 5. Iuri Boro
davko (U.R.S.S.) — lh 28'31”l/10: 
6. Antti Leppavuori (Finlanda) 
lh 28'49” 2/10. Primul dintre 
schiorii români a fost lon Lun- 
goeiu, cronometrat cu timpul de 
lh 32'59” 4/10 (locul 23). La cursă 
au participat 57 de concurenți.

Astăzi intră in concurs schioa- 
rele fondiste Elena Reit, luliana 
Popoiu și Elena Oncioiu, care 
vor lua startul în proba de 
10 km. Tot astăzi începe turneul 
de hochei pe gheață, la care 
participă și echipa României.

Kaposztay și Eideuș cite 2 punc
te. în runda a 5-a Grunberg a 
remizat cu Mozeș, Tratatovici cu 
Armaș, in timp ce polonezul 
Kruszinski l-a învins pe Furman.

• Au continuat meciurile cu
pelor europene la baschet. Re
zultate tehnice . „Cupa campio
nilor europeni" — masculin :
T. S.K.A. Moscova — Billy Mi
lano 70—78 ; Real Madrid — 
Maccabi Tel Aviv 95—92 ; femi
nin : Daugava Riga — Agon 
Dusseldorf 75—73 , A.S. Vicen
za — Muntin g Zagreb 89—54.

• La 23 februarie va avea loc 
la Gosford meciul internațional 
de atletism pe teren acoperit 
dintre echipele Marii Britanii,și
U. R.S.S. In cadrul unui inter
viu, cunoscutul atlet englez Se
bastian Coe. campion olimpic în 
proba de 1 500 m, a declarat că 
nu va participa la această întîl- 
nire și nici la campionatele eu
ropene de sală, nefiind încă 
complet restabilit,

• La Karlstad s-a disputat a 
treia întilnire internațională de 
hochei pe gheață dintre selec
ționatele Suediei și Cehoslova
ciei. Hocheiștii cehoslovaci au 
terminat învingători cu scorul 
de 3—1 (1—1, 1—0, 1—0). prin 
punctele marcate de Lala, Cer- 
nik și Rosol. Pentru gazde a 
înscris Loob.

• Turneul internațional de 
fotbal de la Abidjan a fost cîș- 
tigat de echipa braziliană Cori- 
tiba, învingătoare în finală cu 
6—2 în fața echipei locale Africa 
Sport. Pe locul trei s-a clasat 
o selecționată a Bulgariei, care 
a întrecut cu 2—1 formația Asec 
Abidjan.

Vineri H fdebrua-w au eoan- 
zuat in Cap.tală 'ucră-ile C^- 
fen—ței pe ța-i a o-^ese^hăttor 
COGS 1 il,O. pOC^Xxlj: P

In cursuF dimineții au foat 
reluate dezbaterile in ple— in 
cadru cărora s-au examinat, eu 
înaltă er.igeoță ș> - sponsabii- 
Httie. intr-o preg»"-ă aurxu- 
ferâ de lucru, aspecte bmv 
rare ale activtăți pe care o 
^es^ăș^oari organele t-*nal*  ațe 

pentru. -eaLza-ea .ocD-c -a-*e- 
lor sarcini ce le rețin in tafăp- 
tulre-a '.obieCivelor * ăe-
Congresul al XII-lea si ‘._o*e-  
rința Nați nală a» -zoarudtob» 
de Con grecii al II-lea al C*n-  
siTillor popula-e, pen-tru edifi
carea societății socialist ou tl- 
lateral dez-voltase pe plmîerial 
României

La discuita generală- care a 
avut loc in pruna par:? a șe
dinței. conducă de Wă^ 
Magdalena Sută președintele' 
Cons-l.ulu, pop-ular al orașuia. 
Covasna. au luat cuvintul to
varășii Ian Discă. membru al 
Cometului Politic Executiv’ al 
C.C. al PC.R . ”-- vice-p-n- 
min.^t-u al guvetnului. Ileana 
Giurgiu, președintei? Consiliu
lui popular al cnunei Chiș- 
cani. județul Brăila. Pavel A
ron. președintele- Coo-.sili.ului 
popular al județului Arad. 
Emilian Mantu. secretar adjunct 
al Comitetului comunal de par
tid Miroși, județul Argeș. Pe
tru Moț, președintele Consiliu
lui popular al municipiului Ti
mișoara, Emil Leru președin
tele Consiliului popular al ora
șului Moineștl. județul Bacău. 
Ludovic Fazekas. membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. vlceprim-minls- 
tru al guvernului. Iuliana Du
bei. președintele Consiliului 
popular al comunei Salonta. ju
dețul Bihor. Ion Nane, pre
ședintele Consiliului popular al 
comunei Valea Nucarilor. jude
țul Tulcea. Nicolae Mihailă. 
președintele Consiliului popular 
al comunei Gheorghe Doja. ju
dețul Ialomița. lolanda Wil- 
lmann, președintele Consiliului 
popular al comunei Ozun. jude
țul Covasna. Nicolae Stolo- 
jescu. președintele Consiliului 
popular al orașului Orșova, ju
dețul Mehedinți. Paulina Nen- 
ciu, președintele Consiliului 
popular al comunei Bran, jude
țul Brașov.

în continuarea lucrărilor șe
dinței. condusă de tovarășul 
Marin Marinică, președintele 
Consiliului popular al comunei 
Petrești. județul Dîmbovița, au 
luat cuvintul tovarășii Petru 
Enache. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Maria 
Vlad, președintele Consiliului 
popular al comunei Săliștea de 
Sus. județul Maramureș. Pa- 
raschlv Benescu. președintele 
Consiliului popular al județu
lui Galați. Petru Lazărescu, pre
ședintele Consiliului popular al 
comunei Mehadla. județul Ca- 
raș-Severin. Iulian Ploștinaru. 
președintele Comitetului pentru 
Problemele Consiliilor Popu
lare. Florian Ionescu, președin
tele Consiliului popular al sec
torului 3. municipiul Bucu
rești. Cornelia Șolmeanu. pre
ședintele Consiliului popular al 
orașului Cărei, județul Satu 
Mare, Gheorghe Miu, președin
tele Consiliului popular al co
munei Berlslăvești. județul 
Vilcea, lolanda Pasztor. pre
ședintele Consiliului popular al 
comunei Murgeni. județul Har
ghita, Mihall Rlstea. președin
tele Consiliului popular al co
munei Hotarele, județul Giur
giu, Ioan Pop. președintele Con
siliului popular al orașului Șim- 
leu Slivanlel. județul Sălaj. Pe
tre Ivan, președintele Consiliu
lui popular al comunei Drâgâ- 
nești-Vlașca, județul Teleor
man, Vaslle Cornea, președin
tele Consiliului popular al co
munei Iernut, județul Mureș, 
Ion Pățan, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. ministrul aprovizionării 
tehnlco-materiale șl controlului 
gospodăririi fondurilor fixe. Iu
liana Tănase. președintele Con
siliului popular al orașului Urzl- 
ceni, județul Ialomița.

După-amiază, lucrările au a
vut loc in cadrul celor 12 sec
țiuni de lucru ale Conferinței, 
pe grupe de județe.

în spiritul înaltei exigențe co
muniste. al profundei respon
sabilități care au caracterizat 
întreaga desfășurare de plnă 
acum a lucrărilor Conferinței, 
partlcipanțll la dezbateri 
au evidențiat justețea politicii 
partidului și statului nostru de 
dezvoltare multilaterală a țării, 
de ridicare neîntreruptă a bună
stării întregului nostru popor, 
în mod unanim ei au dat o 
înaltă apreciere rolului esențial, 
determinant al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în elaborarea 
și înfăptuirea politicii de dez
voltare armonioasă, echilibrată 
șl in ritm susținut a tuturor ju
dețelor, în perfecționarea și 
adîncirea democrației socialiste, 

■erretar*  geavra. ai parudauu. 
preșeAaieie Bepubl.r. • rrom- 
eră pncrefuisB mu.t u r—s a 
patrset. ercșttm peeit f Am ta- 
terMțkonai al Boeaame. aooa- 
iuce.

ftrajd ăe la reapoaaabiută- 
țhe ișor.> ce re*-. 3 
papvaȘare ta ceeducerea nețu 
eeeașnaee 4 înșir, -rcrtrye-.. 

care aa acțșeaat ocgaaesa ioca-e 
ale puuru S 4e
stat. a per-.uada ÎMI— ISC. pes
triț mtlșw-șrv pișttnir- ai~o- 
aa*  vmk de ăezvuviare a staț
ia xbGl tanixtai. nuzanoe ră

cni «aeMptaeA ■
pmadm iar pe tasragsf c*d -

bAru. (■ f-ecere țoârt — la 1*  
aUa IMS — a ■■■ ero- 

« iă» «oaaaMur de ni K a 
WWI .tn pe launtor. S-a -ă-
tat ea. ta eatm*  n- de t»- 
lan dr păaa n pM. wnauetaL 
eoaat'lullr tre^osee ,a
acuooeae -a. ho.ă.-.: peaira ia- 
drwnarea a acSivit^fii
c^^^^eîor Aa S-eca- tatre-
ptinder:.. astfe ca aees-ea sa-j 
caOKiv. -
reakzi.m. nunșoa a are^MCția^ 
fizice, a creșterii ei castitai-re 
și call■t.atIv•e. tn d^gb^ie^^i s-z 
subliniat că. p- b^-z- pr^^sr^m^ 
lor existente. -onst.-..e TfC â ■ • r 
trebuie sâ avițure tarte carA- 
țiile pentru dezvioaiarer oh 
de materii prim șt ecerge„ee. 
prin creșterea p-momră a wro- 
ducție. de cărbune, țlțat gu
și de minereuri. S-a ins.~ră:. de 
asemenea, asupra necesiații va
lorificării pe tcartk mai largă a 
potențialului hidroenergetic.

In lumina hotărlnlor de par
tid și de stat și a legilor țării, 
a indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. vorbitorii au anali
zat pe larg activitatea destășu- 
rată de consiliile populare pen
tru aplicarea noului mecanism 
economico-flnanciar. bazat pe 
autoconducere și autogestiune, 
arătind că inițiativa acestor or
gane trebuie să-și găsească ex
presie concretă in valorificarea, 
intr-o mal mare măsură, a ma
teriilor prime șl resurselor lo
cale, in utilizarea cu maximum 
de randament a materialelor re
cuperabile. in folosirea judici
oasă a tuturor mijloacelor ma
teriale șl financiare, in reduce
rea suplimentară a cheltuielilor 
materiale și înlăturarea risipei 
sub orice formă, in rentabiliza
rea tuturor activităților, produ
selor și serviciilor, in vederea 
sporirii beneficiilor, a creșterii 
eficienței economice.

Apreciindu-se rezultatele po
zitive obținute in fiecare locali
tate urbană și rurală, ca urmare 
a promovării cu consecvență a 
politicii de repartizare echili
brată a forțelor de- producție 
pe întreg teritoriul țării, m ri
dicarea nivelului de dezvoltare 
ecun^mico-s^-^Lă, cei ce au 
luat cuvintul au arătat zi, in 
această etapă, consiliile popu
lare au datoria să acționeze eu 
toată răspunderea pentru reali
zarea programului de Investiții, 
cu deos^'bire a investițiilor le
gate d-e asigurarea bazei de ma
terii ptime și de ’ndeplinirea 
olanului la cot.«r«cția de lo
cuințe.

In sfsra acestor probleme ecș- 
nomice ^^jore s-a insistat, de 
«•oenrtMu JIBPO reduc— tot 
mal accen^sBte a maștatllor 
și a «pori.-ii volumului ș> cali
tății pr-ocuu—..ei desuaet*  expor
tului. a îndep^niri: in.iegrale si 
la uap a XHBdld
față de Oe-neți-ciiir.i externi — 
corl—țl—' deosebi: de mp—an.- 
tă pentru dezvohtet-ei e.-unoimiei 
românești in actuala cm-Ju,'-^^^- 
ră mund-aiâ. ^nîru ăs^£urăr-ă 
unei Oa.an:e t■-măn—'-are echile- 
Orate.

Pe Oaza or^^t^rilor tovarășu
lui N1cU11- LealȘeslu prtuld 
înfăptui-ea nu:; revuiuțîi agrare. 
realizarea unei proporții :ores- 
pu^za -are intre induet-ie și 
agricultură^ a 3rb*aniM-kbc spe
ciale ăduF-ta'te de G^^e--iSță 
Națională a partidului, partici- 
panili la dezbatea au suOtim'-it 
răspunderea ce revine cr^ne .ar 
locale ale puterii de stat, in 
conducerea umară a agricultu
rii, in mai buna fuloe-e a fun
dului funciar, astfe: incit fie
care unitate afrlșuli, flecare 
gospodărie țărănească, toți ce
tățenii care dețin teren, agricol, 
sub o formă sau alta, sâ-1 mun
cească. să realizeze producții 
vegetale și efectivele de ani
male stabilite. Totodată. s-a 
apreciat că se .mpunc să fie 
luate toate măsurile pentru în
făptuirea Programului de auto- 
conducere și autoăprovlzIonă- 
re. in scopul asigurării fiecărei 
unități ădministratlv-terltorlă- 
le cu produsele agroalimentare 
necesare consumului populației, 
din producție proprie șl livră
rii la fondul de stat a cantită-

aporii

UB

a fost 
privind 
de ur
a teri-

«afc -M
t-șn rtăn«M buaalc rș—Jtati 

«*MM!a  v Per-.o_x.uOT*  ăâan*  
anxo șt art raăaix. dl • a 

prșara—,,rT O» aamce aâtfv
pnqa-i »>" TaA«4aSa. wAtMi
aa arata: Că Xta towasrșa 
șa&u. n a larti 
pr-3 ai.'apr.•• M (axaMM 
aoMx a i «xanar HraoaMbor 4t 
GâMaru jnai (> »■'—**»  - «oca*  
M, g-ad Ma/
ngcă a rewrtrtar nerapariate 
a.. kxxx suaia aduca o
cooinbu^ -iu.lt «qnnU i^ dez- 
rc.va.1. (-nerălă a ncamo—ei 
aaduoa-e. la sau șfacavea io 
tașgitu tui Oune a cerințelor 
pjpuiSlIe.. la spoctie-î dî^i^l- 
M-HUiriîoc valutare ale țarii.

O atenție deost-O.ta
acor-desa pt-oolem- elor
î-iâ^^ui-ea p-ogramulu. 
ba—-,-a.e și vis:em<atiZere 

■to-illor și lo^caiitățllo-^.
In acest cadru, reu*filndu-»i

realizările înregistrat» plnă 
acum. s-a cerut co-alillor
popular^ sâ se preocupe mai 
inte—s d-e reducerea penmetre- 
lur conoruibilc. cu deis-ebire la 
sate, de foCHrea mai judî-cîuă*a  
a ttrenun..>r. repartizarea echi
librată a dotărilc-r scdal-cultu- 
rale. com.erciale și edilitare, or
ganizarea raticnălâ și economi
coasă a transportului. înfăptui
rea tuturor măsurilor de pro
tecție a raeduului înconjurător. 
O atenție ^^:î trebuie să se 
acorde realizării programelor 
de mutare o per.metreie con- 
struiOile a goaiodăinlor rămase 
în afara ă—c>t.bră, Mu din satele 
fără perspectivă de dezvoltare. 
Ținlnd seama de speclficui fie
cărei zone CoauUtuu: 
Problemele Couriluior Forjuăate 
trebuie să asigure o gamă largă 
de proiecte care să răspund, 
lntr-o ma. m.are măsură cerin
țelor de o-din edilitar-gospoda- 
resc la sate.

Au fost dezbătute pe larg sar
cinile —un«•lulor populare m 
domeniul activității de gospodă
rie comunal.!, gospoi^l-.r '.oca- 
tivă și de înfrumusețare a tu
turor localităților pa?riei, pro- 
punindu-se mtsuri p^o?..
ridicarea aceste» ■.rnnMKT'tantr 
activități la nivelul cerin.țelor d 
exigențelor acuale etape de 
dezvoltare ă tării.

Reafirmindu-și adeziunea tu- 
tălă la tezele șl anentănie pri
vind activltate-ă piolitîc'* ideo
logică și cultural-educmva. cu
prinse în documentele C^^;.e-r^n- 
țel Naționale a partidul», si in 
Expunerea prezen.țsiă de tova
rășul Nicolae Ceausmu la ple
nara din iunie 1982 a C.C. al 
P.C.R.. participanții la dezba
teri au subliniat că intreaga ac
tivitate politîco^ed•u—ăt_Ivi. des
fășurată de consiliile populare 
sub îndrumarea si cinducerea 
organelor șî organizațiilor de 
partid trebuie să fie îndrep-tată 
spre rezolvarea orobl^elor 
dezvoltării social-economice. să 
^ntribuie in mal mare măsură 
la furmăreă unei coosunia 
înaintate, la prumuvăreă. in 
toate do-teniile. a unei noi ca
lități. superioare.

Un loc important în cadra!
dezb3teril,3r l-au ocupat proble
mele referitoare la perfecționa
rea stilului si me'-odel'K de

populare.
—iindu-șe că ele trebuie să 
-eze cu fermitate aer.tru a 
t^na, i— intre aga lor activi - 

orga- 
ate 
in 
le

munc*  ale dMiill'or 
ș-ublin 
art ion 
imprli 
tate. precum și in cea a 
nelor și unît^țiî^ suOordo- 
răsnundere și 
îndeplinirea 
revin.

în numele 
cetățeni pe care ii reprezintă 
acest larg forum democratic 
participanții s-au angajat ca. 
strlns uniți in jurul partidului, 
al secretarului său general, să 
muncească cu dăruire șl abne
gație revoluționară, cu toată e
nergia pentru realizarea impor
tantelor hotărlrl ce vor fi adop
tate de Conferința pe tară a
președinților consiliilor popu
lare. pentru înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
XII-lea șl Conferința Națională 
ale partidului, a programului 
de edificare a socialismului pe 
pămîntul patriei noastre. de
înaintare a României spre co
munism.

Lucrările conferinței continuă.

operatlv-.tate 
saranilor că

milioanelor de 
in

i a k*-
MU«-
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INFORMAȚ1I-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARFMUZICA- JOCURI-EPIGRAME

SERBĂRILE 

SCÎNTEII TINERETULUI
Organizate de CC. ol U.T.C. in colaborare cu Radiuteleviziu- 

nea Română, Serbările „Scintel. tineretului" se vor reintiini eu 
iubitorii lor după următorul program : • Duminică, 20 fe
bruarie - BICAZ • Luni, 21 februarie - ROMAN • Marți, 
22 februarie - TIRGU NEAMȚ • Miercuri, 23 februarie - 
PIATRA NEAMȚ • foi, 24 februarie - BACĂU • Vineri, 25 
februarie - GH. GEORGHIU-DEJ.

Spectacolele ^r desfășura în cefe mal încăpătoare săli 
din tocalllalțle respective ți vor inceoe la oia 1t șl la ora 20. 
Biletele s-ou pus m «mzore prin organizațiile U.Î.C., precum ți 
ia case-e oe bilete ale sălilor.

Anunțăm pe spectatorii noștri din București că intilnirile cu 
Se-ba/iie jScinteii tineretului* vor desfășura in a doua 
parte a Iu— .urbe. Io Salo Palatului, după un program ce va 
fi tșnurxol din tw—p.

Pe cițlva quadrati
• A-gv*  t Peste 4 die tineri dln 9 unități economice 

.’cheie o , :îp-'-,niină record în producție ți —alitătc-. Se 
-■.."a-'i o aroducvie șJplizner^1tără de pește 1 milion lei • Bu
zău . Sub deviza „Prod-ucția netă, eficl^ia muncii noastre" 
pe»W 2 "5^ de tineri dir. Buzău șl Rlmnlcu Sărat au parti- 
—lPăr la a^.ttuuu de muncă in spnjîn.ul prodia-tiei in vederea 
reaPări: resve plan a 70 bucăți coturi de teavâ. 30 tone
SWUBă namnatlă 3 ioo.r ^^trîri sudură. 1000 bucăți con
fecții • Ge’, In cadrul centrului industnal-ag-ar Rovi- 
na-i p Mo.ru peste 5 000 de tineri participă la lucrări de 
euravar -t țr-ar.mit>>r-at. 5 000 tone cărbune. 2 500 mc steril, 
-e^-uțsret 420 role. 420 suporți bandă. 600 bride șl armături 

O B.eău : L.r clubul c nmciUmțlMi petl ni 'm.i Bor
te’-.' va f. ea Bc o ex■pune■r■e-dezO»lere pe tema „Forme si 
- arfe «,e r^^-.-rcii organizații^ U.T.C privind educarea 

—wcși pentru muncă a tinerilo • Alba : La casa 
i -u-s.-i dtai Abrud s-e va desfășura festivalul „Inimi fîer-

« Ion ce piă:ră- • Sueeava : In zilele de 19—20
^ebfuăiiă i- Vat-a Dorneî va avea loc finala pe țară la 

de argtat"

MAJORATUL
Oh. f-umofii ani ai ti

nereții a. aduies—ențeî ! 
Frumoasele n-conecte in 
«re simți cupi!lârlă trecind 
ca o părere tie zbor căt-e 
senina zare a măjo-ăfuluI ! 
Aceste clipe de adincă re
zonanță in sufletul uri—ărui 
adolescent au înfiorat de 
emoție la Casa de cultură 
a sindicatelor dln Galați, 
sărOăso-Itii majoratului.
Fentru ei s-au pregătit 
ecusoane, felicitări, un 
spectacol de muzică și poe
zie. Să le urăm și noi in
tr-o zi atlt de importantă 
pentru ei să rămină mereu 
frumoși șl tineri, încreză
tori in visele și împlinirile 
lor !

„VARIETĂȚI PE... PORTATIV"
Gazda p-i-iioa- 

re. care este Sala 
Palatului R.S.R.,
îfi interne pe afif. 
dumin.^i^<t. 20 fe
bruarie a.c. (orele 
HOO fi 19J00) spec- 
tacolu^ muzical-co- 
regrafic „Varietăți 
pe... po.tati^. or

' genital de Ansam
blul artistic al V- 
-lURii Tin^rețului 
C5muni«t. U« «pec- 

I fă—o•l in ca-e se ~or 
! regati. intr-o am
I b-.:ntă tiner-ească, 

m iincnti de auzi- 
ci utoarf. pop. -ni 

I n folk, d-a—v clasic 
i n p^-pulăr. umor ti 

p^nzo—im.4...
—Asaăar. va fi 

muzicii populari eu 
orchestra Amam- 
blulsi artifțjc -i 
U.T.C. condss^ de 
Gheorghe Popa ți 

mesager 
I -l tolcior^lui bu- 
, zara». Benone Si- 

nuiescu (pe care il 
vom reaisi in spec- 
taco' ți in p^.stura 
de... solirt de mu

I —că usoa-d)...

...Va fi muzică 
folk, cu un „cete- 
ran" al genului — 
l-am numit pe 
Mircea Vintilă.

Ansamblul „Cu
nuna Carpatilor“ 
prezintă noile lu
crări folclorice : 
..suită de dansuri 
— untenețfI ti trip
tic de dansuri 
pepuiare din Tran
silvania". montate 
pentru scenă de ar
tistul emerit Teo
dor Vasilescu ți 
..prelucrate" mu
zical de Gheorghe 
Oprea... In replică, 
un grup de eleve 
ale Liceului de artă 
..George Enescu‘, 
vor evolua intr-un 
fragment din ba
letul ..Giselle" in 
„tălmăcirea" core
grafică a maeștri
lor Vasile Marcu 
Si Alinta Vretos, 
tvindu-i ca soliști 
pe tinerii balerini 
Ana Maria Vretos 
și Stefan Bănică 
(...nu actorul !!).

„Portativul varie
tăților" mai cu
prinde și multă 
muzică ușoară cu 
formația vocal-in- 
strumentală „Sa
voy", unde veți re
cunoaște, cu si
guranță, șlagărele 
lansate de condu
cătorul formației — 
Marian Nistor și 
înscrise pe ulti
mul L.P.. intitulat: 
„Haiducul".

Si, in sfirșit, două 
vedete ale muzicii 
ușoare românești: 
Angela Similea și 
Dan Spătaru.

Spectacolul va a
vea ca amfitrioni 
pe actorul Radu 
Gheorghe (intr-o 
subtilă suită de 
pantomime și pa
rodii) și pe pre
zentatorul nostru 
— de la toate „me
ridianele... cinte- 
cului" — Octavian 
Ursule seu.

ROMEO 
SANDULESCU

ECOURI ALE RUBRICII
*

Caligrafii 
de buzunar

Dumlnlca e cea mai blajină 
zi a săptămînîî. Duminica e 
un continuu prînz în familie. 
Duminica mătură de patruzeci 
de ani cu-tea bunicilor din 
SIghetu Marmațlei, cu mătura 
veche din nuiele. Duminica se 
plimbă cu haine curate pe 
sub zidurile primă-iei, în cel 
mal strimt sat al acestui sfir- 
șlt de veac — Rozavlla. In cel 
mai strimt sat al acestui sflr- 
șit de veac — Rozavlla, du
minica se împarte ca o pîlne 

DUMINICA, 
DUMINICA

caldă oamenilor ca-e stau pe 
șanț și-și descoperă capetele 
la vederea învățătoarei tre- 
clnd pe dinaintea lor, singură 
șl neingăduit de frumoasă, 
mereu. Duminică sea-a se 
aude același cîntec, orbecăind 
printre resturile umbrite ale 
zilei ;
„Du-te dor 
la cel Ion 
și mi-1 scoală de pe somn, 
să nu doarmă, că nu-l domn"...

Duminica îșl merită un 
poem al său, după cum un 
poem al lor — universal — îșl 
merită și portarii de spitale. 
Dar cite șl mai cite.

DELIA ML'NTEANU

Caricatura zilei

Moda

ligrafii de buzunar" ne-au 
parvenit din păcate -î-- 
zîu. Cristina Tămăș. din 
Constanța. Le reținem, 
totuși, invitindu-vă să ne 
scrieți in continuare des
pre locurile și despre cei 
ce vă sint în preajmă.

• Ne-au plăcut dese
nele tale. Hrlscu Lăc-ă- 
miGara-EIena. după cum 
ne-au făcut plăcere apre
cierile la adresa ziarului 
și la adresa rubricii noas
tre. Te așteptăm cu un 
număr mai mare de de
sene (și caricaturi !) In 
vederea publicării.

• Dincolo de faptul că 
ne-a bu—urăt pasiunea 
dv. pentru lite-atu-ă. 
Florentlna Dlaconu, din 
Tecuci, vrem să vă pre
cizăm că rubrica noastră 
nu publică, deocamdată, 
in afară de ca-eu-i, alte 
probleme rebuslste. Asta 
nu înseamnă însă că nu 
v-am trecut pe lista prie
tenilor rubricii, așteptln- 
du-vă în continuare co
laborarea.

în cronicile . noastre am 
amintit despre kltșch, ter
men ce desemnează aria su
rogat, ca și prostul gust, in 
general, șî care in ă—casfă 
accepție a invadat in epoca 
modernă foarte multe dome
nii de existență. Moda, toc
mai ea ! ea nu poate să se 
sustragă —u-enfului comun ! 
Nu demult, acum "Riva ani, 
unele dintre ravagiile kits- 
chulul se numeau sinteticul, 
suprăclăstl—ul. Apărute ca 
fiind alcătuite din aceste 
materiale ieftine (dar nu 
ăsta era cusurul ce! mare) 
și de calitate îndoielnică, ro
chiile, bluzele. puloverele 
afișau texturi, fibre, desene 
de-un gust îndoielnic, colo
ritul violent ca .și duritatea 
materialului cont-astind cu 
finețea pielii. Din păcate, 
iccs-c lucruri populează încă 
tafturile magazinelor noastre. 
(Să mai amintim jncă de 
deserviclile aduse de acestea 
tradiției noast-e ăutentl—e. 
prin L flltra-ea sinteticelor 
in îmbrăcămintea ță-ăneas- 
că ! înlocuind astfel, fă-ă a 
avea —ălltăți deosebite, In 
afara Dreflnsci investituri 
„la modă", finețea iilor, gin
gășia —usăturil. armonia a- 
—csfeiă cu mate-lalul vano- 
ros, comod, arhaic, dar cu 
atit mai valoros.)

Sigur, kitschul în modă nu 
ține exclusiv de componenta 
materialului ci și de armonla 
culorilor, a modelelor. Nu se 
recomandă modelele încăr
cate, obositoare, ’ nici ălitu- 
rarea unui roșu puternic unui 
verde Veronese, sau unui 
galben ca lămila, precum 
nici a materialelor complet 
deosebite, cum ar fi lina 
cu sinteticul. Folosirea u
nor game largi de brunurf, 
violeturi, roșu de pămint. 
grluri, ca șî lmOinăreă unor 
tonuri, nu numai ale_ acelo
rași culori ci și ale ' unora 
diferite, ce pă-eau a fi toc
mai de neîmDă—ăt, sint din 
cele mal fe-iclte, demons- 
t-ind tocmai prin ă—eăsfă 
rafinamentul despre care 
„scriem" ătîtă. Pe lingă fap
tul că bunul gust și moder
nul acestor veșminte se poa
te adapta mal multor tlou-i 
de personalitate, în funcție 
de vîrsta. constituția. înăl
țimea, coloritul tenului, al 
părului fiecărei persoane. 
Pentru că evlta-ea kitschulul 
în îmbrăcăminte se face toc
mai prin ărmonirăreă tuturo- 
acestor crlte-ii ale alcătuirii 
fizice cu componența mate- 
-ialelor autentice (lină, pln- 
zefuri. mătase), la rindul lo
in deplină concordanță cu 
culori și tonuri plăcute și 
intru totul potrivite.

LUCIA JURCA

Rubrică realizată 4a 
CONSTANTIN STAN

ecerget.ee
Mo.ru
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Feroviarii britanici omagiază
activitatea revoluționară

a tovarășului

1100 de mineri 
din Piața comună 
concediati in 1982

Noi acțiuni sub 
pentru pace

semnul mișcării 
și dezarmare

Oaspeți ai U.T.C. U.A.S.C.R. vorbesc
„Scînteii tineretului"

Nicolae Ceaușescu
LONDRA 18 JAgerpres) — în 

cadrul acțiunilor de omagiere a 
50 de ani de activitate 
tionară a tovarășului 
Ceaușescu. președintele 
blicii Socialiste România, 
egida Uniunii naționale a mun
citorilor feroviari din Marea 
Britanie. la Londra, a avut loc 
o adunare festivă. Despre per
sonalitatea și activitatea inter
națională a șefului statului ro
mân a vorbit Tom Ham, 
ședințele uniunii, care 
îndelungata activitate 
rată de președintele 
Ceaușescu pe linia 
noii societăți în România și a 
promovării unei politici active 
de pace și colaborare interna
țională. In acest context, s-au 
prezentat pe larg recentele pro
puneri avansate de tara noastră 
în domeniul dezarmării, subli- 
nlindu-se 
zentat cu 
reducere 
producției 
rind un exemplu practic 
luarea de măsuri unilaterale pe 
linia reducerii, în mai multe

revolu- 
Nicolae

Repu- 
sub

pre- 
a evocat 
desfășu- 
Nicolae 

edificării

că „România a pre- 
curaj propuneri de 
efectivă a cursei și 
de armamente, ofe- 

prin

etape, a propriilor cheltuieli 
militare**.

Vorbitorul a arătat, in con
tinuare. că relațiile româno-bri- 
tanice cunosc un ritm ascen
dent, mai ales după vizita de 
stat efectuată in Marea Bri
tanie de președintele Nicolae 
Ceaușescu, impreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, la invi
tația reginei Elisabeta a II-a și 
a ducelui de Edinburgh, in iunie 
1978. S-a subliniat că in acest 
cadru s-au dezvoltat și relațiile 
dintre uniunile sindicale din 
cele două țări.

Cu acest prilej, a fost organi
zată o expoziție documentară 
de fotografii și de carte româ
nească, la loc de frunte fiind 
prezentate lucrări de autori bri
tanici dedicate vieții și activi
tății președintelui României, 
precum și operele sale alese. în
tregul set de lucrări expuse — 
peste 70 volume — au fost do
nate bibliotecii organizatorilor.

A participat un numeros pu
blic — membri din conducerea 
uniunii sindicale, deputați, re
prezentanți ai autorităților lon
doneze, ziariști.

BRUXELLES 18 (Agerpres)
— Restrângerea producției in 
anumite sectoare ale econo
miei țărilor membre ale Pie
ței comune a determinat 
concedierea, anul trecut, a 
11 000 de mineri. Cifra res
pectivă este conținută intr-un 
raDort oficial al Comisiei 
C.E.E., dat publicității la 
Bruxelles și reluat de agen
ția Reuter. Producția de căr
bune a „celor zece**  a fost 
anul trecut de 241 milioane 
tone, în scădere cu 4.4 mi
lioane tone comparativ cu 
nivelul realizat in anul 1981.

Din surse comunitare s-a 
relevat că un număr de mine, 
considerate nerentabile, au 
fost închise, iar personalul 
concediat. Cei mai mulți mi
neri ccncediați, anul trecut, 
în țările C.E.E. au fost în
registrați in Marea Britanie
— 8 000.

Pe de altă parte, recesiunea 
economică cu care sint con
fruntate țările vest-europene 
a determinat reducerea con
sumului de cărbune, făcînd 
să crească stocurile la 49 mi
lioane tone, mai mult cu trei 
milioane tone decit în 1981.

LONDRA 18 (Agerpres) — In 
cadrul unei conferințe de presă, 
organizate la Central Hali din 
Londra cu prilejul împlinirii a 
25 ani de la crearea primelor 
grupuri de militanti pentru de
zarmare nucleară din Marea 
Britanie, Bruce Kent, secretar 
general al cunoscutei organiza
ții obștești britanice „Mișcarea 
pentru dezarmare nucleară**,  a 
declarat că partizanii păcii din 
Anglia trebuie să-și intensifice 
eforturile pentru oprirea cursei 
înarmărilor și dezarmare. in 
primul rind pentru dezarmare 
nucleară, pentru împiedicarea 
materializării planurilor actuale 
de amplasare a unor noi rache
te nucleare in Europa. Bruce 
Kent a menționat că in prezent 
mișcarea pentru dezarmare și 
pace din Anglia a luat propor
ții de masă, reflectind îngrijo
rarea profundă a întregului po
por britanic față de amploarea 
cursei înarmărilor, in special a 
înarmărilor nucleare.

în cadrul aceleiași conferințe 
de presă, liderul Partidului la
burist, Michael Foot, a subliniat 
marea răspundere ce revine 
mișcării pentru dezarmare si 
pace pentru prevenirea unui 
conflict atomo-nydear.

BONN 18 (Agerpres) — Deci
ziile adoptate de un mare nu
măr de orașe și comune din R.F. 
Germanfă de a proclama teri
toriile lor zone libere de arme 
nucleare sint întru totul legi
time și legale — a declarat pre
ședintele Uniunii federale a a- 
vocaților din R.F.G.. Werner 
Holtfort. El a făcut această pre
cizare în cadrul unei conferințe 
de presă, 
declarații 
terne din 
ferioară, 
sensul că 
organelor 
respective „ar depăși atribuțiile 
lor"". „Instalarea de arme nu
cleare intr-o regiune sau alta 
a țării — a spus W. Holtfort — 
reprezintă o amenințare directă 
la adresa locuitorilor din zonele 
respective. Din această cauză, 
ei au tot dreptul să protesteze 
împotriva unor asemenea pla
nuri-.

respingind recentele 
ale miniștrilor de 
landurile Saxonia 
Bavaria și Saar. 

asemenea hotăriri 
locale din localitățile

in- 
In- 

in 
ale

ALGER

Convorbiri P.C.R

LUCRĂRILE REUNIUNII DE LA MADRID

„Acțiuni variate care să reliefeze 
aspectele esențiale 

ale Anului Internațional al Tineretului"
Interviu cu delegația Consiliului Britanic al Tineretului

Recent » fost oaspetele țării noastre, la invitația C.C. al 
U.T.C.. o delegație a Consiliului Britanic al Tineretului, din 
componența căreia au făcut parte : Janice Smith, președinte al 
Comitetului Național de coordonare a pregătirii Anului Inter- 
națiual al Tineretului din Anglia, Graham Boyack, vicepre
ședinte al Consiliului Britanic al Tineretului pentru Scoția, pre
ședinte ai Clubului laburist de la Universitatea Sterling. Hilary 
Welch, membru al Comitetnlui Executiv al Consiliului Britanic 
al Tineretului, Peter Groves, reprezentant al Comitetului Inter
național al Tinerilor Conservatori. La încheierea vizitei, mem
brii delegației au avut amabilitatea să acorde un interviu zia
rului nostru.

primul 
Româ- 
știe ce 
Brita-

ALGER 18 (Agerpres) — To
varășul Ion Coman. membru al 
Comietului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., s-a in- 
tilnit cu Khaled Al-Fahoum, 
președintele Consiliului Națio
nal Palestinian.

In numele Consiliului Națio
nal Palestinian, al poporului pa
lestinian si al său personal, 
Khaled Al-Fahoum a rugat să 
se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu vii și pro
funde mulțumiri pentru poziția 
fermă și constantă, pentru spri
jinul eficient și consecvent a- 
cordat poporului palestinian și 
cauzei sale drepte.

Cu prilejul convorbirii care a 
avut Ioc, Khaled Al-Fahoum a 
subliniat însemnătatea deose
bită a actualei sesiuni a Con
siliului Național Palestinian,

chemată să stabilească liniile 
viitoare de acțiune ale mișcării 
palestiniene și care va demon
stra o dată in plus unitatea poli
tică și de acțiune in jurul Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
și a președintelui Yasser Arafat, 
unitatea națională a poporului 
palestinian. El a adresat mul
țumiri pentru prezența delega
ției tării noastre la lucrările 
Consiliului Național Palestinian, 
relevind că aceasta constituie o 
nouă expresie a relațiilor de 
prietenie și solidaritate mili
tantă statornicite intre Organi
zația pentru Eliberarea Palesti
nei și Partidul Comunist Ro
mân și România.

La întîlnire a participat am
basadorul Republicii Socialiste 
România la Alger, Marin Ră- 
doi.

MADRID 18 (Agerpres). — 
Lucrările teuniunii general-eu- 
ropene de la Madrid s-au con
centrat, in ultimele zile, in prin
cipal. asupra celor șase grupuri 
neoficiale de redactare, trecin- 
du-se astfel de la dezbaterile ge
nerale din plenară și discuțiile 
din cadru) întilnirilor neoficiale 
ale șefilor de delegații la un 
proces complex de consultări și 
negocieri concrete. Acestea au 
ca obiectiv lărgirea ariei de a- 
cord in legătură cu problemele 
deschise din proiectul documen
tului final al reuniunii.și elabo
rarea de soluții acceptabile tu
turor statei tr participante la 
Conferința pentru securitate și 
cooperare in Europa, In actuala 
etapă a reuniunii de la Madrid 
se face simtit un efort de aco
modare a punctelor de vedere 
al" statelor participante in le
gătură eu o serie de chestiuni 
in suspensie. In alte probleme 
importante insă, care rămîn a 
fi soluționate pentru încheierea 
cu rezultate pozitive a reuniunii, 
pozițiile continuă să fie substan
țial diferite.

Majoritatea delegațiilor apre
ciază, de aceea, că in actualele

imprejurări sint mai necesare ca 
oricînd sporirea t forturilor tu
turor statelor participante, ma
nifestarea in practică — printr-o 
atitudine constructivă, flexibilă 
și realistă in negocierile in curs 
— a voinței politice de a se 
ajunge cit mai curind posibil la 
finalizarea și adoptarea, in ca
drul democratic ăl C.S.C.E.. a 
unui document substanțial și 
echilibrat, care să contribuie la 
întărirea, destindem, securității 
și cooperării pe continentul eu
ropean.

WASHINGTON 18 (Agerpres) 
— Organizația obștească ameri
cană „Cetățenii împotriva răz
boiului nuclear-, care grupează 
aproximativ 20 milioane de lo
cuitori ai S.U_A. de 
variate profesii și 
politice, se pronunță 
cneierea neintirziatâ 
cord intre Statele Unite și 
niunea Sovietieă privind înghe
țarea arsenalelor nucleare, pen
tru adoptarea unor măsuri 
practice de oprire a cursei înar
mărilor și de dezarmare, a de
clarat președintele acestei orga
nizații. Terry Herndon, in ca
drul audierilor din Comisia 
pentru re’a'.i: externe a Came
rei Reprezentanților. El a apre
ciat că adoptarea de către Con
gresul american a unei rezoluții 
privind înghețarea arsenalelor 
nucleare ale celor două state 
s-ar înscrie ca un pas important 
pc calea stăvilirii actualei com
petiții militare și a preintimpi- 
nării unei conflagrații nucleare.

cele mai 
convingeri 
pentru in- 
a unui a- 

U-

ORIENTUL MIJLOCIU

Cine seamănă vini...
Anul trecut, în librăriile new-yorkeze a fost expusă o carte 

care poartă titlul „How to kill**  (Cum să ucizi) și care nu 
este altceva decit un fel de ghid de sfaturi despre modul 
cum un om poate să-și ucidă semenul. Nefiind o operă de 
ficțiune, cartea a fost elaborată de un. cum să-i spunem, 
expert in materie, un anume John Minnery, de profesie 
armator cu anumite înclinații speciale... Autorul arată că 
ea se adresează mercenarilor, detectivilor, agenților secreți, 
militarilor — 
de a lichida 
iionie amară 
dlntr-o serie 
fi „Cum să-ți inșeli nevasta fără să fii descoperit**,  „Cum 
să cucerești un bărbat dacă ești brunetă**  sau „Cum să gă
tești în 45 de minute o masă pentru 12 persoane**.  Dacă 
aceste titluri sint mai mult sau mai puțin nevinovate, adre- 
sindu-se unui anumit gen de cititori (cumpărători s-au gă
sit, se înțelege !) cu greu insă poți să accepți că cineva 
undeva poate sâ publice un fel de îndrumar al posibilităților 
și modalităților de ucidere a unui om. Revista italiană reia 
o serie de pasaje din carte din care se vede clar intenția 
autorului său : aceea de a învăța să ucizi. Nu se spune de 
ce, ci așa, pur și simplu. „Poate că o să găsiți cartea mea 
repugnantă și ofensivă"*,  spune cu un cinism abia disimulat 
„autorul**  lucrării, iar publicația menționată nu ascunde că 
tocmai acestea sint sentimentele pe care le trezește o astfel 
de maculatură.

„Cum poți oare să citești o astfel de carte pentru ca apoi 
să mergi liniștit la masă, la film, sau la culcare ?“ La New 
York se află insă locul ideal unde sâ reflectezi la „Cum 
să ucizi**,  constată revista menționată. In acest oraș există, 
de asemenea, pe lingă poliția metropolitană, un fel de bi- 
bliotecă-muzeu care cuprinde tot ce se poate închipui, și 
mai mult decit atît, despre crime oribile, asasinate inspăi- 
mintătoare. „Nu știm dacă este un loc fără egal în lume, dar 
sigur că este unic in America**,  a declarat directorul acestui 
așezămint, Eliot Gross. In acest laborator straniu sint păs
trate resturile celor mai înfiorătoare mărturii ale actelor 
bestiale ale omului împotriva semenilor săi. Cui oare folo
sesc ? Organizatorii spun că profesioniștilor, adică polițiști
lor. Pină de curind, muzeul acesta lugubru era intr-adevăr 
frecventat numai de polițiști, dar apoi el a fost prezentat și 
la televiziune, intr-un film care a fost de fapt un „spectacol 
macabru, bizar, dezgustător**,  după cum releva „L’Espresso**.  
Intr-un comentariu cu privire la această „arhivă a dezgustă- 
torului**,  unul din organizatori declara, fără falsă modestie, 
că „nimeni în lume nu poate să conteste originalitatea și 
violența delictelor noastre**.

Fără comentarii. »
Dar parcă nu poți să nu faci o apropiere între acest climat 

de cultivare a violenței și cifrele oficiale privind creșterea 
an de an a numărului actelor criminale în orașele americane. 
Cine seamănă vint, culege furtună...

deci, cum s-ar spune, profesioniștilor in arta 
o ființă umană. Cartea respectivă — nota cu 

revista italiană „LEspresso"*  — tace parte 
de lucrări, cu un anume sens practic, cum ar

ȘTEFAN NICOLAE

TEL AV1V 18 (Agerpres). — 
în localitatea israeiiană Natha- 
niya s-a incbeiat. vineri, după 
două zile de dezbateri, cea de-a 
16-a sesiune a negocierilor tri
partite libanezo-israeliano-ame- 
ricane privind retragerea trupe
lor Israelului din Liban. Dună 
cum informează agențiile Reu
ter și France Presse. la sfirși- 
tul tratativelor desfășurate in 
cea de-a doua zi. in cadrul a 
două subcomitete de lucru, pur
tătorii de cuvint ai delegațiilor

libaneză și israeiiană au -decla
rat că ..au fost inregistrate a- 
numite progrese"*  intr-o serie 
de aspecte ale problemelor dis
cutate.

TEL AVIV 18 (Agerpres). — 
O amplă demonstrație a fost or
ganizată in centrul Ierusalimu
lui de militanțl al mișcării 
„Pacea acum"", din Israel. Auto
ritățile au interzis traficul ru
tier in zonă și au dispus mobi
lizarea a sute de polițiști, forțe 
paramilitare și gărzi civile.

U.R.S.S. : Aspect din orașul Voroșilovgrad

— V-»ș rug» să vă referiți, 
la ineeput. la preocupările 
actuale ale Consiliului Bri
tanie al Tineretului.
— Credem că, in 

rind. tinerii cititori din 
nia ar fi interesați să 
este de fapt Consiliul
nic al Tineretului. El este un 
organism consultativ, consti
tuit pe baze voluntare, cu 
scopul de a asigura coordo
narea. la nivel național, a di
feritelor aspecte de interes 
comun privind activitatea or
ganizațiilor de tineret din Ma
rea Britanie. In prezent sint 
afiliate 58 de organzații de ti
neret. din care 34 sint membre 
cu drepturi depline, iar 24 au 
statut de observator. Aceste 
organizații, cu diverse ten
dințe, activități, obiective și 
orientări politice (organizațiile 
de tineret și studenți ale par
tidelor și altor organizații po
litice. Uniunea Națională a 
Studenților, cluburile pentru 
tineret, organizații cu caracter 
cultural, caritabil, profesio
nal și religios, organizația cer- 
cetașilor etc.), reprezintă pes
te patru milioane de tineri. 
După cum se poate constata. 
Consiliul Britanic al Tineretu
lui este, în primul rind. un or
ganism coordonator consulta
tiv dar. cu acordul și respec
tarea intereselor comune ale 
organizațiilor componente, 
poate acționa și reprezenta or
ganizațiile de tineret brita
nice la reuniunile și în cadrul 
organizațiilor internaționale 
de tineret.

Consiliul Britanic al Tinere
tului participă din ce în ce 
mai activ la dezbaterea și so
luționarea problemelor de in
teres general ale tineretului 
Marii Britanii. Dintre obiecti
vele sale fac parte : educarea 
spirituală, fizică, culturală și 
socială a tineretului, inițierea, 
promovarea și organizarea re
lațiilor externe ale organiza
țiilor componente, informarea 
asupra princioaleior aspecte 
și tendințe din mișcarea in
ternațională de tineret, facili
tarea schimburilor de delega
ții si informații intre organi
zațiile de tineret pe plan na
țional și international, repre
zentarea intereselor organiza
țiilor membre pe plan națio
nal. obținerea fondurilor ne
cesare realizării acțiunilor 
prevăzute. O mare varietate 
de idei și probleme sint dez
bătute la cele două intilniri 
anuale ale membrilor Consi
liului. Tot atunci stabilim și -

acțiunile pe care le avem 
de întreprins.

— După cum se știe, in 
Anglia a luat ființă Comite
tul Național de coordonare 
a pregătirii Anului Interna
țional al Tineretului. V-aș 
ruga să ne vorbiți despre ac
țiunile pe care acest comitet 
le preconizează pentru pre
gătirea și marcarea Anului 
Internațional al Tineretu
lui.
— Comitetul Național de 

coordonare a pregătirii Anului 
Internațional al Tineretului 
din Anglia a fost constituit 
în noiembrie 1982 și este for
mat din 20 de persoane — din 
care 10 sint alese de Consiliul 
Britanic al Tineretului, Iar 
celelalte reprezintă organizații 
de tineret, sindicate, partide 
politice. In prima parte a a- 
cestui an vor lua ființă comi
tete naționale de coordonare 
a pregătirii Anului Internațio
nal al Tineretului și în Scoția, 
Irlanda de Nord și Tara Gali
lor. Aceste comitete vor ela
bora programe proprii și vor 
colabora strîns cu Comitetul 
englez pentru Anul Interna
țional al Tineretului.

în programul Comitetului 
englez de coordonare a pregă
tirii Anului Internațional al 
Tineretului au fost stabilite 
următoarele patru priorități
ale activității noastre : schim
barea mentalității existente
în rindul opiniei publice față 
de tineret, prin prezentarea 
contribuției pozitive a aces
tuia în viața societății ; iden
tificarea și punerea în evi
dență a problemelor sociale 
importante care afectează ti
neretul și încurajarea soluții
lor prezentate pentru rezolva
rea lor ; încurajarea celor ce 
vor să lucreze cu tineretul 
prin sublinierea faptului 
ăceastă activitate este 
roasă, respectabilă și 
Societății ; Încurajarea apli
cării principiului conducerii 
activității tinerilor de către 
tineri. In aceste priorități sint 
incorporate cele trei direcții 
de acțiune ale tineretului, 
țintetizate în deviza Anului 

Tineretu- 
Dezvoltare, 

important 
este atra-

i că 
valo- 
utilă

Internațional al 
lui : „Participare, 
Pace**.  Un aspect 
care ne preocupă ___ ___
gerea tinerilor spre o partici
pare activă la viața organiza
țiilor lor. De asemenea, ne 
propunem să acționăm pentru 
realizarea unei conviețuiri ar
monioase a cetățenilor de di-

ferite rase din Marea Brita
nie.

O atenție deosebită acordăm 
înfăptuirii unui climat de pace 
în lume, la care, fără îndoială, 
poate să ducă aplicarea unor 
măsuri concrete de dezarmare, 
în aceste direcții, organizațiile 
componente și-au propus să 
inițieze acțiuni variate, cu un 
număr cit mai mare de tineri 
și care să reliefeze aspectele 
pozitive ale Anului Interna
țional al Tineretului. Comite
tul nostru va coordona toate 
aceste acțiuni, care dorim să 
aibă un impact cit mai mare 
asupra opiniei publice brita
nice. Am dori să subliniem că, 
în opinia noastră, anul 1983 
nu va fi un punct terminus 
pentru acest eveniment im
portant din viața tinerilor 
planetei.

— Cum apreciați relațiile 
cu U.T.C., vizita dumnea
voastră in România ?

— în ce privește relațiile cu 
U.T.C., ele sint bune. Vizitele 
reciproce pe care le realizăm 
permit celor două organizații 
ale noastre să cunoască mai 
îndeaproape preocupările, pro
blemele cu care se confruntă 
tinerii din cele două țări. 
Astfel, în cursul vizitei noas
tre am avut posibilitatea să 
cunoaștem mulți tineri care 
lucrează în agricultură, în in
dustrie, precum și elevi. Con
vorbirile cu un mare număr 
de tineri din diferite sfere de 
activitate, schimbul de expe
riență pe care l-am făcut cu 
ei ne-au ajutat să ințelegetrx 
problemele generale, preocui^ 
pările tinerilor români. Aceste 
contacte contribuie la realiza
rea unei mai bune cunoașteri 
intre cele două țări și popoare, # 
la apropierea dintre tinerii 
britanici și români. Părăsim 
România cu impresii din cele 
mai bune. Organizatorii vizi
tei noastre ne-au asigurat un 
program variat, ce a inclus 
vizite la obiective economice 
și social-culturale din Bucu
rești și județul Timiș. Am fost 
impresionați de efortul depus 
de tineretul și poporul român 
pentru dezvoltarea țării, de 
preocupările statului român, 
ale organizațiilor de masă 
pentru Îmbunătățirea condi
țiilor de pruncă și viață ale 
tineretului, ale oamenilor 
muncii în general. Am făcut 
un util șchimb de opinii și ex
periență despre roiul tineretu
lui în societate. Ni s-a vorbit, 
de asemenea, despre activita
tea tineretului român, a U.T.C. 
In întîmpinarea Anului Inter
național al Tlneretuluț. Ne-a 
impresionat In mod daosebit 
ospitalitatea tineretului, a po
porului român, căldura cu 
care gazdele ne-au primit și 
înconjurat in timpul vizitei. 
In consecință, ne-ar face plă
cere să mai revenim in țara 
dumneavoastră.

Interviu realizat de 
TUDOR PRELIPCEANU

ale ________
[eneral. Am făcut 
„ _j opinii și ex-

PE SCURT
• SENATORUL american 

Gary Hart (democrat, reprezen- 
tînd statul Colorado) a anunțat 
oficial, intr-o declarație făcută 
la Denver, candidatura sa la 
obținerea investiturii din partea 
Partidului Democrat pentru ale
gerile prezidențiale din 1984 — 
informează agenția France 
Presse. menționind că. după se
natorul Alan Cranston. Hart 
este al doilea candidat democrat 
ce se lansează oficial in cursa 
pentru Casa Albă.
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„Profesor electronic" originea factorului poluant care a cauzat 
moartea zburătoarelor.

Societatea „Mitsubishi Electric" a în
ceput să producă instrumente electronice 
destinate invățămintului. Primul pas fă
cut de „Mitsubishi" în noul domeniu este 
lansarea unui așa-numit „profesor de 
matematică" electronic, capabil să expli
ce elevilor cele patru operații aritmetice. 
Aparatul dispune de un ecran cu cristale 
lichide și o voce sintetică și poate fi 
programat de către părinți.

Energie marină
Pe insula indoneziana Bali ra fi con

struită, începind din luna iunie anul 
acesta, o stație-pilot pentru obținerea de

da se bazează doar pe fenomenele fizice 
dializa și osmoza inversă și nu alterează 
cituîi de puțin gustul și aroma vinului. 
In plus, alcoolul îndepărtat poate fi re
ciclat. fiind folosibil in industria chimiiSa 
sau alimentarea motoarelor, in amestec 
cu benzină.

Bietele păsări! de teete
Vehiculele noii ere?

Aproximativ 2 000 de păsări cu pena
jul îmbibat de petrol au fost găsite de-a 
lungul coastelor Normandiei de către au
toritățile maritime din Cherbourg, trans
mite agenția Reuter.

Echipele de salvare ale centrului pen
tru protecția animalelor au reușit să sal
veze aproximativ 350 de pescăruși, cufun
dări și alte păsări marine care sc aflau 
încă în viață după, contactul cu întinsele 
pete de combustibil rezidual semnalate 
in apele din apropierea țărmului. Auto
ritățile au declarat că nu este cunoscută

energie electrică prin folosirea diferen
telor de temperatură din straturile aoei 
marine — informează agenția OPECNA. 
Ea este proiectată pentru o putere insta
lată de 180 kW.

Vin fără... alcool
După cum scrie publicația franceză 

„Industrie et Technique1', un grup de cer
cetători au pus la punct o metodă de dez- 
alcoolizare a vinului care nu implică fo
losirea vreunei substanțe chimice. Meto-

Pe străzile capitalei suedeze au apărut 
autobuze care funcționează cu baterii 
electrice. Ele pot transporta 64 de pasa
geri și pot dezvolta o viteză de pină la 
65 km pe oră. funcționind cu numai pa
trii baterii electrice in greutate totală de 
16 kg. Specialiștii suedezi susțin că noile 
autobuze sint economicoase și nepoluante.

Inginerul american Jeff Dunan a pus 
la punct o motocicletă propulsată cu aju
torul energiei solare, scrie revista italia
nă „Europeo". Vehiculul este înzestrat cu 
un motor electric care se alimentează de 
la 80 de baterii solare și poate parcurge 
o distanță de 60—100 kilometri cu o vi
teză de 90 km pe oră. Pentru încărcarea 
completă a acumulatorilor este suficient 
ca motocicleta să fie ținută citeva ore la 
soare.
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Președintele
P.C. Libanez 

a încetat din viață
Președintele Partidului Co

munist Libanez, Nicolas Chaoui, 
a încetat din viață, joi seară la 
Beirut, ca urmare a unei crize 
cardiace — anunță un comuni
cat al Partidului Comunist Li
banez.

Născut la Tripoli, în Liban, în 
1912, Nicolas Chaoui a intrat in 
partidul comunist in anul 1934. 
A devenit secretar general al 
partidului in 1964, post pe care 
l-a ocupat pină in 1979, cind a 
fost ales președinte al partidu
lui.

Dezvoltarea industriei 
poloneze

După cum informează agenția 
P.A.P., producția industriei so
cialiste din R.P. Polonă a fost, 
în cursul lunii ianuarie, cu 18 
la sută mai mare comparativ 
cu perioada similară a anului 
trecut. Volumul producției in
dustriei extractive a sporit cu 
5 la sută, iar cel al industriei 
de prelucrare a crescut cu 19 
la sută față de ianuarie 1982. 
Sporuri însemnate au fost rea
lizate Ia producția de otel, la
minate. zinc, cositor, mașini de 
spălat, automobile, tractoare 
agricole, acumulatori. mase 
plastice, fibre chimice. hirtie, 
țesături de lină și bumbac.

în domeniul comerțului ex
terior — subliniază agenția 
P.A.P. — exporturile poloneze 
au crescut, in luna ianuarie, cu 
57.1 la sută in prețuri curente,

iar importurile — cu 28,1 la 
sută, în comparație cu ianuarie 
1982.

• LA GENEVA a avut lir o 
nouă reuniune plenară a 
gațiilor U.R.S.S. și S.U.A. parti
cipante la tratativele privind 
limitarea armamentelor nuclea
re in Europa — informează a- 
genția TASS.

Experiență nucleară 
în S.U.A.

Ministerul Energiei a! S.U.A. 
anunțat că Statele Unite ăua

efectuat joi, în deșertul Nevada, 
un test nuclear subteran, în ca
drul căruia a fost detonat un 
dispozitiv cu o forță mai mică 
decit echivalentul a 20 kilotone 
de trinitrotoluen — informează 
agențiile France Presse și Reu
ter.

Datoriile țărilor 
în curs de dezvoltare
Institutul italian pentru Afri

ca, America^ Latină și Orientul 
Mijlociu 
bîicitătii 
care se 
toriile 
curs de 
la 626 miliarde 
mează agenția ANSA Analizîhd 
cauzele agravării situației în 
acest domeniu, raportul aiunge 
la concluzia că la baza fenome
nului se află „creșterea drastică 
a ratelor reale ale dobinzilor, 
începind din 1980, și preturile 
scăzute ale materiilor prime pe 
care le exportă țările în curs de 
dezvoltare'*.

(IPOLMO) a dat pu
ia Roma un raport în 

relevă că. in 1982, da- 
externe ale țărilor in 
dezvoltare s-au ridicat 

dolari, infor-

SIMBATA, 15 FEBRUARIE

PROGRAMELE I ȘI II

9,13 Cîntece patriotice și revolu
ționare.

— în jurul orei 9,30 trans
misiune directă: ședința de 
închidere a lucrărilor Con
ferinței pe țară a președin
ților consiliilor populare. 
• Cîntece patriotice și revo
luționare.

PROGRAMUL I

11,20 Film artistic: „Mîndrîe- — 
producție a studioului cinemato
grafie „București44. 12,15 Ora de 
muzică. 13,15 Noi în anul 2000. 
13,30 La sfîrșit de sfiptămînă (I). 
18,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 
de seri, 19.00 Telejurnal. 19.40 La 
sfîrșit de săptămînă (U). 22,10 Te
lejurnal. 22,25 Cîntece îndrăgite.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,40 „Cîntarea 
României44. 20,10 Oaspeți pe scene
le de concert. 21,25 Dialogul fap
telor. 21,43 Lucrări românești de

mare popularitate. 22,10 Telejur
nal. 22,25 Jazz în nocturnă.

DUMINICA, 20 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

8,00 Consultații pentru bacalau
reat (învățămînt seral). 8,30 Al
manahul Familiei. 9,00 De strajă 
patriei. 9,30 Bucuriile muzicii 
(Marea muzică pentru cei mici — 
Mozart). 10,00 Viața satului. 11,45 
Lumea copiilor. 13,00 Album du
minical. 18,40 Micul ecran pentru 
cei mici — Frumoasă e la noi 
copilăria — emisiune literar- 
muzical-coregrafică. 19,00 Telejur
nal. 19,20 Călătorie prin țara mea. 
19,40 Cîntarea României. De pe 
marea scenă a țării pe micul 
ecran. Județul Vîlcea. 20,20 Tele- 
cinemateca. Ciclu Mari actori, 
mari regizori — ALBĂ CA ZA- 
PADA ȘI CEI ȘAPTE SALTIM
BANCI. 22,00 Întîlnire cu opera, 
opereta și baletul. 22,25 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

13,00 Concert de prînz. 14,15 
Teatru TV Serenadă pentru două 
vîrste de Paul Everac. 10,00 Clu

bul tineretului. 16,30 Desene ani
mate. 17,00 Serata muzicală TV — 
Vă place Puccini ? — invitată 
Arta Florescu. 19,00 Telejurnal. 
19.20 Telerama. 19,50 Concert 
popular duminical. 21,30 Din 
marea carte a patriei. 21,55 Ro
manțe, 22,25 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

LUNI, 21 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Emisiune în 
limba maghiară. 17,50 1001 de
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,15 Panoramic 
economic. 20,45 Teatru în serial — 
Poveste de iarnă de William 
Shakespeare. 21,50 Ritm și melo
die. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Cenacluri ale 
tineretului. 15.30 Treptele afirmă
rii. 16,00 La început de săptămî- 
nă. 18.00 închiderea programului. 
20.00 Telejurnal. 20.15 Moștenire 
pentru viitor. 21.00 Prime audiții 
din muzica românească. 21.30 
Meridianele cîntecului. 22,00 Tele
jurnal.

MARȚI, 22 FEBRUARIE

PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 Profesiunile 
cincinalului. 11,30 Desene anima
te. 11,45 Itinerar muzical-coregra-

politico-Ideologic. 20,40 Din ini
mă un cîntec patriei și partidu
lui. 20,50 Teatru în serial Poves
te de iarnă de William Shake
speare, ultima parte. 22,00 Tele
jurnal.

râpfâmîoo tv
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MIERCURI, 23 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16,05 Consultații în 
sprijinul învățămîntului politico- 
ideologic. 16.25 Tragerea prono- 
expres. 16,35 Viața culturală. 
17,00 Amfiteatru studențesc.
17.50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 
20,15 Actualitatea economică. în
făptuim hotărîrile Conferinței Na
ționale a partidului. 20.30 Anche
ta TV — Noi, opinia publică.
20.50 Film artistic. Stele de iarnă, 
producție a Casei de filme Pa
tru. 22,00 Telejurnal.

fie sucevean. 12.30 Panoramic eco
nomic. 13,00 închiderea programu
lui. 16.00 Telex. 16.05 Viața șco
lii. 16.35 Clubul tineretului. 17.20 
Cabinet profesional pentru lu
crătorii din agricultură. 17.50 1001 
de seri. ll.M închiderea progra
mului. Telejurnal. 20,15 Ac
tualitatea econormcA- 20.25 Forum

PROGRAMUL II

2fl,00 Telejurnal. 20,15 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,30 Salonul 
TV al artelor plastice. Mari re
pere ale picturii românești Nico
lae Dărăscu. 21,15 Mic dicționar 
de operă șl balet, litera I. 22,00 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,15 Scena și 
ecranul. 20,50 Din țările socialiste. 
R.P.D. Coreeană. Repere contem
porane. 21.05 Muzică de cameră, 
în program lucrări de Constan
tin Silvestri, Schumann, Chopin. 
Albeniz. 22,00 Telejurnal.

JOI, 24 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Viata școlii.

11,35 Desene animate. 11,45 Film

serial Enola Gay, episodul 2.
12.30 Pași de viață lungă. 13,00 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Școala satului, școala pentru 
sat. 16,20 Studioul tineretului. Co
locvii despre tinerețe, ideal, 
muncă și creație. 17,35 Magistra
la albastră, reportaj. 17.50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programu
lui. 20,00 Telejurnal. 20,20 Actua
litatea economică. 20,35 Doinitori 
de cîntec românesc. 20.50 Lumea 
contemporană și confruntările de 
idei — Ce se ascunde în spatele 
propagandei anticomuniste. 21.10 
Serial științific — Corpul uman.
21.30 Meridianele cîntecului. 22,00 
Telejurnal.

programul ii

20,00 Telejurnal. 20.20 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiote- 
leviziunii. Dirijor Ion Baciu. 22,00 
Telejurnal.

VINERI, 25 FEBRUARIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Consultații 
pentru elevii clasei a VIII-a. Pro
bleme de curent electric (Fizică).
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15,30 Emisiune în limba germană. 
17,25 Tragerea Loto. 17,35 La vo
lan — emisiune pentru conducă
torii auto. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20.00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,30 Invitat în studioul 
nostru — Dan lordăchescu. 20,45 
Cadran . Mondial. România și pro
blemele lumii contemporane. 21,10 
Film artistic. Comandă prin poș
tă. producție a studiourilor din 
R.D.G.. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15.05 Muzică popu
lară instrumentală. 15,20 Pași de 
viață lungă. 15,50 Varietăți... Va
rietăți. 16,30 Viața economică. 
17,00 Stadion. 18,00 închiderea 
programului. 28.00 Telejurnal. 
20.20 Concertul Filarmonicii 
,,George Fnescu*.  transmisie di
rectă de la Ateneul Român. Di
rijor Mircea Basorib. Solist Joa
chim Grufiici (R.P. „Polonăk 21.45 
Generația deceniului IX. Răspun
deri de tînăr comunist. 22,00 Tele
jurnal.


